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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Güner: Gücümüzü halktan aldık, 
hesabı halka verdik

ÇANKAYA Belediye Baş-
kanı Hüseyin Can Gü-
ner, göreve gelişinin 

ikinci yıl dönümünde düzenle-
diği kapsamlı basın toplantı-
sında, Çankaya’da hayata ge-
çirilen projeleri ve hizmetleri 
kamuoyuyla paylaştı. Ankara’daki gazetecilerle 
bir araya gelen Güner, belediyecilik anlayışları-
nın temelinde “halktan güç alan, halka yöne-
len ve halka hesap veren” bir yönetim mo-
deli olduğunu vurguladı.

8sayfa Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

JCI Balkan Konferansı 
sektöre damgasını vurdu

BAŞKENT Ankara’da Electro-
lux ana sponsorluğunda, Saban-
cı SuCool’un stratejik partner-

liğinde ve Ankara Büyükşehir Belediyesi 
paydaşlığında düzenlenen JCI Balkan 
Konferansı 2026, 27–29 Mart tarihleri ara-
sında Ankara’da geniş katılımla gerçekleştirildi.   >> S. 8

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN 

KADROMUZLA
 başkent 

ANKARA’NIN
 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

SÜMER 
TAŞKIRAN

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

İYİ Parti Genel Merkezi’nde 
düzenlenen Siyaset Akademi-
si açılışında konuşan İYİ Par-

ti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, 

programın yalnızca bir eğitim süreci ol-
madığını, aynı zamanda bir “iddia, ihti-
yaç ve hazırlık” sürecinin başlangıcı ol-
duğunu ifade etti.       >> HABERİ 6’da

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN’DA denetimler hız kesme-
den sürüyor. Sincan Belediyesi Genel 

Koordinatörü İsmail Can Ocak’ın öncülüğünde 
zabıta ekipleri; zincir marketlerden restoranlara, 
pazar yerlerine kadar tüm gıda satış noktaların-
da kapsamlı kontroller gerçekleştiriyor.   >> S. 3

Tanı netleşene kadar asla 
ağrı kesici verilmemeli 

DİYARBAKIR, (DHA)- Diyarbakır’da 
Çocuk Cerrahisi Uzmanı Dr. Mürsel 
Haspulat, geçmeyen karın ağrılarının 

apandisit belirtisi olabileceğini belirtti.      >> 2’de
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Sincan Belediyesi 
ekipleri 
sahada 

denetime 
devam ediyor

Rıza
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OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi Dün-
ya Su Günü kapsamında ilçe 

okullarında eğitim gören öğrencileri, “Su-
yun Sürdürülebilirliği” konferansında bir 
araya getirdi.     >> HABERİ 4. SAYFADA

HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından Başkent’in 

köklü tarihini, zengin kültürel mira-
sını ve turistik değerlerini tanıtmak 
amacıyla her yıl düzenlenen “Ankara 
Kent ve İlçe Gezileri” bu yıl da devam 
ediyor.            >> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), sos-

yal belediyecilik anlayışı doğrul-

tusuyla; vatandaşların öğrenim ve 
keşif yolculuğuna ABB Kütüpha-
neleri ile yanında olmaya devam 
ediyor.               >> HABERİ 3’te

Sıfır Atık Hareketi ile 
Türkiye ekonomisine 

365 milyar lira 
katkı sağlandı
İSTANBUL (AA)- Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye’nin 
başlattığı, bugün küresel bir çevre ha-

reketine dönüşen Sıfır Atık Hareketi ile toplam-
da 90 milyon ton atığın geri kazanıldığını, bu 
sayede Türkiye ekonomisine 365 milyar lira 
katkı sağlandığını bildirdi.     >> HABERİ 6’da

ANKARA (AA)- Türkiye’de Ramazan 
Bayramı tatilini kapsayan dönemde 
akaryakıt talebi, günlük ortalamalarda 

son 3 yılın en yüksek seviyesine ulaştı. 
>> HABERİ 5. SAYFADA

1 Nisan itibarıyla 
sahte plaka 

kullananlara 140 bin 
lira ceza uygulanacak

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanlığı, Türkiye 
Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) 
dışında basılmış ve güvenlik standartlarını taşı-
mayan sahte plakaları kullananlara, 1 Nisan’dan 
itibaren 140 bin lira idari ceza uygulanacağını 
bildirdi.                     >> HABERİ 6. SAYFADA

ABB Kütüphaneleri, başkentlileri 
kitapların sessiz dünyasında 

buluşturuyor

Bayram 
tatilinde 

günlük 
akaryakıt 
tüketimi 

3 yılın 
zirvesine çıktı

Ankara Kent Gezileri’ne 
başvurular başladı

Yenimahalleli öğrenciler 
Dünya Su Günü’nde buluştu

“Emekli memur 
hak kaybına 
uğruyor”

MEMUR Emeklileri Der-
neği (MEMDER) Genel 
Başkanı Fatih Kozan, 

memur emeklilerinin karşı kar-
şıya olduğu sorunların giderek 
büyüdüğünü açıkladı. Son yıl-
larda yapılan düzenlemelerin 
emekliler aleyhine sonuçlar do-
ğurduğunu vurgulayan Kozan, 
özellikle seyyanen ilave öde-
melerin emeklilere yansıtılma-
masıyla birlikte gelir adaletsiz-
liğinin derinleştiğini ifade etti. 
Kozan’a göre mevcut tablo, yal-
nızca ekonomik bir sıkıntı değil, aynı zaman-
da sosyal güvenlik sistemine olan güveni sar-
san yapısal bir kriz niteliği taşıyor. Kozan’a 
göre memur emeklilerinin en yakıcı sorunu, 
2023 Temmuz ayında yapılan düzenlemeyle 
aktif memurlara verilen seyyanen ilave öde-
menin emeklilere yansıtılmaması.      >> S. 5

GONCAGÜL
KONAŞ

“MEMUR EMEKLİLERİ İSYANDA: 
MAAŞLAR ERİYOR, SİSTEM ÇÖKÜYOR”

MEMDER Başkanı Fatih 
KOZAN, muhabirimiz 
Goncagül KONAŞ’ın 
sorularını yanıtladı.

SGK’da çatlak

SÜMER 
TAŞKIRAN

Dervişoğlu’ndan Net Mesaj: 
Türkiye Üretmeden Güçlenemez!

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

Venezuella Katliamı

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Şeriatçı devlet düzeni İran’da 1970 yıllarından 
önce hızla örgütlendi. Gereken darbeyi 1979 yı-
lında yaptığında İran Şah’ı Rıza Pehlevi, Ocak 
1979’da ülkeyi terk etti.

O tarihlerde Türkiye’de, Bursa’da 5 katlı bir bi-
nanın iki kat altında bulunan Ayetullah Humeyni, 
Fransa tarafından sahiplenince Fransa’ya gitmişti. 
Teokratik devlet düzeni İran’da iktidara yaptıkları 
darbe ile gelince 1 Şubat 1979’da İran’a döndü. 
Kasım 1979’da Ayetullah yanlısı bir grup öğrenci, 
Tahran’da ABD Büyükelçiliğini işgal etti. 53 elçilik 
görevlisi rehin alındı.

Rehineleri kurtarmak için Nisan 1980’de, 
CIA tarafından “Desert One” operasyonu yapıldı. 
Operasyonda sekiz komandoyu taşıyan helikopter, 
alandaki bir nakliye uçağına çarptı ve içindekilerle 
birlikte parçalandı.

Bu operasyonu, ABD’nin en ünlü özel kuvvet 
unsuru, “DELTA FORCE” yapmıştı. Rehineler, 
ABD Başkanı Carter’ın iktidarının sonuna kadar 
tam 144 gün tutuklu kaldı. Carter’ın Başkanlığı 
Ronald Reagan’a devrettiği ve Beyaz Saray’dan 
ayrıldığı saatte serbest bırakıldı.

Bu zamanlama, tamamen ABD’yi küçük düşür-
meye yönelik siyasi bir mesajdı. ABD bu başarısız 
operasyonu hiç unutmadı. Gel zaman, git zaman 
Trump; gençlik yıllarından günümüze bunları hiç 
unutmamıştı. Bu nedenle ABD “Ulusal Güven-
lik Strateji Belgesi”, Trump’ın imzasıyla 4 Aralık 
2025’te yayımlandı. Bu belge aynı zamanda 1823 
Monroe Doktrini’nin, Trump Doktrini’ne uyarlanı-
şı belgesiydi. Belgede; Venezuela, İran ve Kuzey 
Kore “haydut” ülke olarak adlandırılıyordu.

Bu belge, 4 Aralık 2025’te yayımlandı. Vene-
zuela, dünyanın en büyük petrol rezervine sahip 
ülkeydi. Ve Trump 25 Aralık 2025’te operasyon 
için düğmeye bastı.  “DELTA FORCE”, 1980’de 
İran’da yaşadığı felaketle tekrar yüzleşmek istemi-
yordu.

 “DELTA FORCE”, helikopterlerle başkent 
Karakas yakınlarında, çok iyi korunan askeri kış-
laya indi. Maduro ve eşini, kaldıkları evde, çelik 
duvarlarla korunan güvenli odaya tam girmek üze-
reyken yakaladı. Bekleyen helikopterle, planlandı-
ğı gibi ABD savaş gemisine götürüldü. Sonunda, 
New York’a cezaevine getirildi.

İşte ABD, Venezuela’nın bu sosyolojik yapısın-
dan faydalandı. Trump bir taşla birkaç kuş vurdu. 
Jeopolitik güç mücadelesinde, ABD’nin karar ve-
rici aktör olduğunu gösterdi. ABD iç kamuoyunda, 
Epstein skandalı ve benzer nedenlerle zayıflayan 
gücünü toparladı. ABD, dünyanın en zengin ener-
ji kaynaklarına sahip Venezuela’nın kaynakları-
na çöktü. “Dünya düzeni” yerle bir oldu... Yeni 
“Trump Doktrini” devrede... ”Peki, sıra hangi 
ülkede? İran, Kolombiya ve Küba... Aslın ABD; 
Ortadoğu’da, Türkiye’yi doğrudan ilgilendiren yeni 
bir devletin de işaret fişeği atmış oldu.

Türkiye, İran, Irak ve Suriye’yi içine alan “Kürt 
Devleti” modeli konuşuluyor. Suriye’deki rejime 
uyum sağlamayan terör örgütü YDG şimdi Şara re-
jimi ile silahlı mücadele içinde bulunuyor. ABD’nin 
baskısı ile YDG uzlaşmanın yollarını arıyor. Bu ge-
lişmeler ülkemizi yakından ilgilendiriyor. Soralım: 
bu gelişmeler Türkiye için yeni bir “Sevr” mi kö-
rükleniyor?

DİYARBAKIR, (DHA)- Diyarbakır' 
da Çocuk Cerrahisi Uzmanı Dr. Mür-
sel Haspulat, geçmeyen karın ağrıları-
nın apandisit belirtisi olabileceğini be-
lirterek, "Ailelerin karın ağrısını çok 
ciddiye almaları gerekiyor. Şüpheli bir 
durum varsa çocuk cerrahisine gö-
türmeleri gerek. Tanı netleşene kadar 
asla ağrı kesici verilmemeli" dedi.

Çocuk Cerrahisi Uzmanı Dr. Mür-
sel Haspulat, çocuklarda görülen ka-
rın ağrılarının basit bir rahatsızlık 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğini 
belirtti. Özellikle ağrı kesici ilaçların belir-
tileri baskılayarak tanıyı geciktirebilece-
ğini ifade eden Haspulat, erken müdaha-
lenin hayati önem taşıdığını söyledi. Son 
zamanlarda apandisit vakalarının arttığı-
nı belirten Haspulat, "Karın ağrını hafife 
almayın, geçmiyorsa beklemeyin. Çünkü 
süreç uzarsa apandisit olabilir. Patla-
mış apandisit ölüme kadar götürebiliyor. 
10 yaşındaki bir hastamız, bize geldiğin-
de rengi solmuş ve dudakları morarmış-
tı. Çok kötü bir durumdaydı. Acilen ame-
liyata aldık. Ameliyat uzun sürdü ve karın 
içerisinde intihap çok fazlaydı. Temizle-
dik, yapışmış bağırsakları temizledik. 5 
gün içerisinde tedaviye başladık. Herkes 
bu kadar şanslı olmayabilir. Özellikle kız 
çocuklarında aynı bölgede yumurtalık ol-
duğundan dolayı yumurtalık dahi alınabi-
lir. Ailelerin karın ağrısını çok ciddiye al-

maları gerekiyor. Şüpheli bir durum varsa 
çocuk cerrahisine götürmeleri gerek. Tet-
kikleri yapılmalı, gerekirse ultrasyon çe-
kilmelidir. Arada kalınan vakalarda gere-
kirse hastanın yatışı yapılmalıdır. Aileler, 
'Hocam ilaç yazın da gidelim' deyip ace-
le etmemeliler. Tanı netleşene kadar asla 
ağrı kesici verilmemeli" dedi.

'PATLAMIŞ APANDİSİT 
VAKALARINI SIKLIĞI 2 

KATINA ÇIKTI'
Geçen yıl yayımlanan bir çalışmaya 

değinen Haspulat, savaş ve stresin etki-
siyle patlamış apandisit vakalarında ar-
tış görüldüğünü belirterek, "Normalde 
çok yoğun bölgelerde ayda bir gelen pat-
lamış apandisit vakası, son 3 haftada 3 
kez denk geldi. Geçtiğimiz sene yayımla-
nan çok ciddi bir çalışma mevcut. Özel-
likle 2023'teki İsrail-Hamas savaşından 
sonra savaş bölgesinde ve komşu ülke-

lerde patlamış apandisit vakalarının sıklı-
ğı 2 katına çıktı. Savaş çıkan bölgelerden 
30 ile 120 kilometre uzak olan alana ka-
dar patlamış apandisit giderek artıyor. Biz 
de kliniğimizde bunu gözlemledik. Özel-
likle ABD-İsrail-İran savaşında bölge ül-
kelerine de füzelerin yayılmasıyla stres 
bu ülkelerde arttı ve aileler karın ağrıları-
nı umursamamaya başladılar. Dolayısıy-
la bize de yansıyacak bir durum mevcut. 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde de pat-
lamış apandisit vakalarının arttığını gör-
meye başladık. En ufak bir ihmal çocuk-
ları ölüm ile burun buruna getirebiliyor" 
diye konuştu.

'OĞLUM AMELİYAT OLDU, 
DURUMU İYİ'

Apandisit ameliyatı olan Sefer 
Ronay’ın annesi Nimet Başari, yaşadık-
larını anlatarak, "Şikayetimiz geçen haf-
ta salı günü başladı. Cuma gününe kadar 
sabah akşam hastaneye gidip geliyorduk. 
Oğlum ilk başta karın ağrısı çekti. Daha 
sonra kusmaya başladı. Hastaneye gö-
türdük. Bize önce, 'Apandisit şüphesi var' 
dediler. Daha sonra başka hastaneye 
gönderdiler. Oradakilere apandisit şüp-
hesi olduğunu söyledik ama hiçbir şekil-
de müdahale etmediler. Sadece film çe-
kip 'Gaz var' dediler, ilaç yazdıktan sonra 
gönderdiler. Uyuduk, 2-3 saat sonra bü-
yük bir sancıyla uyandık. 

İSTANBUL (AA) - Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi Çocuk İmmünoloji ve Alerji Hasta-
lıkları Uzmanı Prof. Dr. Hikmet Tekin Nacaroğ-
lu, bahar aylarında artış gösteren polen alerji-
sinin hafife alınmaması gerektiğini belirterek, 
immünoterapi tedavisiyle hastalığın kontrol al-
tına alınabildiğini aktardı.

Hastaneden yapılan açıklamaya göre, 
bahar aylarının gelmesiyle, polen alerjisi 
olanlar sabah uyanır uyanmaz peş peşe 
hapşırık, gözlerde kaşıntı ve burun akıntı-
sı yaşıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Prof. Dr. Hikmet Tekin Nacaroğlu, polenle-
rin özellikle alerjik bünyeye sahip kişilerde 
ciddi rahatsızlıklara yol açabildiğini, bu ne-
denle doğru tanı ve korunma yöntemleri-
nin büyük önem taşıdığını aktardı.

Polenlerin çıplak gözle görüleme-
yen ancak alerjik reaksiyonlara neden olabi-
len antijenler olduğunu vurgulayan Nacaroğlu, 
"Polenler solunum yoluyla vücuda girdiğin-
de burunda kaşıntı, peş peşe hapşırık, burun 
akıntısı, öksürük, gözlerde kızarıklık ve kaşın-
tı gibi şikayetlere yol açabilir. Astım hastaların-

da ise bu durum astım atakları-
nı tetikleyebilir. Polen yoğunluğu 
özellikle sabah saatlerinde daha 
fazla oluyor. Evlerin havalandırıl-
ması konusunda dikkatli olunma-
sı gerekir." ifadelerini kullandı.

Polen mevsiminde evleri sa-
bah erken saatlerde havalandır-
mamanın önemli olduğuna işa-
ret eden Nacaroğlu, açık havada 
zaman geçirdikten sonra eve ge-
lince kıyafetleri değiştirmenin ve 
duş almanın da polen teması-
nı azaltmaya yardımcı olduğunu 
kaydetti.

Bahar aylarında çamaşırla-
rın dışarıda kurutulmasının po-
len maruziyetini artırabileceğine 
dikkati çeken Nacaroğlu, söz ko-
nusu durumun alerji şikayetleri-
ni artırabileceğini aktararak, şöy-
le devam etti:

"Ayrıca dışarı çıkarken gözlük 
ve şapka kullanmak da polenler-
den korunmaya yardımcı olabilir. 
Alerji belirtileri yaşayan kişilerde 
öncelikle bunun gerçekten polen 
alerjisi olup olmadığının belirlen-
mesi gerekiyor. Bunu anlamak 
için deri üzerinden yapılan test-
ler veya kanda yapılan alerji test-
leriyle polenlere karşı duyarlılığı 
tespit edebiliyoruz."

Nacaroğlu, tanı konulduktan 
sonra ilk aşamada korunma ön-
lemleri ve ilaç tedavisinin uygu-
landığını vurguladı.

Şikayetlerin kontrol altına alı-
namadığı durumlarda ise alerjen 
immünoterapisinin devreye gir-
diğini kaydeden Nacaroğlu, "İm-
münoterapi tedavisinde alerjen 
özütleri hastaya giderek artan 
dozlarda verilerek vücudun bu 
maddeye karşı duyarsızlaşması 
sağlanır. Bu, uzun soluklu bir te-
davi olsa da hastalığın kontrol al-
tına alınmasını sağlar ve alerjinin 
astıma ilerlemesini önleyebilen 
tek tedavi yöntemidir." değerlen-
dirmesini yaptı.

"Bilinçsiz ağrı kesici 
kullanmak kalp krizine 

neden olabiliyor" uyarısı
ANTALYA (AA) - Sağlık Bilimleri Üniversi-

tesi (SBÜ) Antalya Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi (EAH) Kalp ve Damar Cerrahisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Ümit Yener, bi-
linçsiz kullanılan ağrı kesicilerin kalp krizini te-
tikleyebildiği uyarısında bulundu.

Yener, ani göğüs ağrısı, sıkışma, beraberin-
de terleme, çarpıntı gibi şikayetlerin kalp krizi 
belirtileri olabileceğini söyledi.

Dünyada her yıl milyonlarca insanın kardi-
yovasküler hastalıktan vefat ettiğini vurgula-
yan Yener, kalbi korumak için düzenli uykunun, 
sağlıklı beslenmenin ve egzersizin önemli oldu-
ğunu kaydetti.

Yener, insanların çoğu zaman masum gör-
dükleri bazı yanlışların kalp sağlığını olumsuz 
etkilediğini belirterek, şöyle devam etti:

"En ufak baş veya kas ağrısı olduğu za-
man insanlar hemen ağrı kesici haplardan kul-
lanıyor. Yakın tarihte yapılan bilimsel çalışma-
lar, bazı ağrı kesicilerin kalp krizini tetiklediğini 
ortaya koydu. Buna dair yayınlar var. Özellikle 
kalp hastaları, 'ağrım var' diyerek kendi kendi-
ne ağrı kesici almamalı. Ağrı kesiciler kullanıla-
caksa doktor kontrolünde olmalı."
- "Kontrolsüz ağır sporlardan 

kaçınmak gerekiyor"
Sağlık Bakanlığının önceliğinin tedavi et-

mekten ziyade, korumak olduğunu belirten 
Yener, 40 yaş üzerindekilere kardiyovaskü-
ler açıdan muayenelerini düzenli yaptırmaları-
nı önerdi.

Yener, kalbi korumak için stresten uzak dur-
mak gerektiğini vurgulayarak, "Günde en az 7 
saat uyumak, düzenli beslenmek, yürüyüş, eg-
zersiz yapmak, sigaradan uzak durmak lazım." 
dedi.

Ağır sporların antrenör gözetiminde yapı-
labileceğini anlatan Yener, "Sporu çok abart-
mamak lazım. Bir anda çok ciddi şekilde halter 
kaldırmak, 'kaslarım gelişsin' diye özellikle pro-
tein tozları veya hormonlarla ilgili takviye kulla-
nılmasını kesinlikle önermiyoruz. Özellikle geç 
saatlerde yemek yemeyi de önermiyoruz. 'Saat 
20.00'den sonra ağır yemeklerden kaçının' 
diye öğütlüyoruz." diye konuştu.

Prof. Dr. Yener, 20 yılda hem kardiyo-
loji hem kalp ve damar cerrahisi alanında 
Türkiye'de ve dünyada yeni tedavi yöntemleri-
nin geliştiğine değinerek, ilaç salınımlı stentler, 
balonlar veya kasıktan girilerek kapak değiştir-
me ameliyatlarının yapıldığını ifade etti.

Çok küçük kesilerden girerek de ameliyatlar 
yaptıklarına dikkati çeken Yener, 1 liralık made-
ni para büyüklüğündeki kesiden kasıktan gire-
rek yaptıkları ameliyatlarda çok başarılı sonuç-
lar aldıklarını sözlerine ekledi.

Kalın bağırsak kanserinde 
erken teşhis hayat kurtarıyor

ANKARA, (DHA)- GENEL Cerrahi Uzmanı Op. Dr. Bu-
rak Hüseyin, kalın bağırsak (kolorektal) kanserinin erken 
teşhis edildiğinde yüzde 90’ın üzerinde tedavi edilebildiği-
ni belirterek, “Özellikle 50 yaş üstü bireyler için düzenli ta-
rama programları hayati önem taşımaktadır” dedi.

Lokman Hekim Etlik Hastanesi'nden Genel Cerrahi Uz-
manı Op. Dr. Burak Hüseyin, 1-31 Mart Kalın Bağırsak 
Kanseri Farkındalık Ayı kapsamında farkındalığın artırıl-
masına yönelik açıklamalarda bulundu. Op. Dr. Hüseyin, 
dünya genelinde en sık görülen kanser türleri arasında 
yer alan kalın bağırsak kanserinin, çoğu zaman bağırsak-
ta oluşan poliplerin yıllar içinde kansere dönüşmesiyle or-
taya çıktığını ifade etti. Op. Dr. Hüseyin, bu sürecin erken 
dönemde tespit edilmesi halinde hastalığın önlenebildiğini 
söyleyerek, “Kalın bağırsak kanseri, önlenebilir kanser tür-
leri arasında yer alıyor. Kalın bağırsak (kolorektal) kanseri 
erken teşhis edildiğinde yüzde 90’ın üzerinde tedavi edile-
bilir. Bu nedenle erken tanı büyük önem taşıyor” diye ko-
nuştu.

Kalın bağırsak kanseri riskinin bazı faktörlere bağlı ola-
rak arttığını belirten Op. Dr. Hüseyin, “Özellikle 50 yaş 
üstü bireyler için düzenli tarama programları hayati önem 
taşımaktadır. 50 yaş ve üzerindeki bireyler, ailesinde kan-
ser öyküsü bulunanlar, aşırı kırmızı et ve işlenmiş gıda tü-
ketenler ile hareketsiz yaşam sürenlerin risk grubunda yer 
almaktadır. Hastalık erken dönemde belirti vermeyebilir 
ancak dışkılama alışkanlıklarında değişiklik, dışkıda kan 
görülmesi, karın ağrısı, şişkinlik, açıklanamayan kilo kay-
bı ve halsizlik gibi şikayetler dikkate alınmalıdır. Türkiye’de 
Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen tarama programla-
rı hastalığın erken teşhisinde önemli rol oynamaktadır. 50-
70 yaş arasındaki bireylerin iki yılda bir gaitada gizli kan 
testi yaptırması önerilir. Kolonoskopi ise bağırsakların de-
taylı incelenmesini sağlar ve riskli poliplerin kansere dö-
nüşmeden tespit edilmesine imkân tanır. Bu yöntemin 10 
yılda bir uygulanması tavsiye edilir” dedi.

Op. Dr. Hüseyin, kalın bağırsak kanseri riskini azalt-
mak için sağlıklı yaşam alışkanlıklarının benimsenmesi 
gerektiğine dikkati çekerek “Lif açısından zengin beslen-
me, düzenli fiziksel aktivite, işlenmiş gıdalardan uzak dur-
ma ve ideal kilonun korunması önemli. 50 yaşından iti-
baren herhangi bir şikayet olmasa dahi düzenli tarama 
yaptırılması gerekir. Unutmayalım ki erken teşhis hayat 
kurtarır” diye konuştu.

Polen alerjisi immünoterapiyle 
kontrol altına alınabiliyor

Tanı netleşene kadar 
asla ağrı kesici verilmemeli İSTANBUL, (DHA)- YANLIŞ yatak ve 

yastık kullanımının boyun ve bel ağrılarına 
neden olabileceğini belirten Fiziksel Tıp ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Doç. Dr. Hamza Su-
cuoğlu, "Yanlış seçimler uzun vadede ciddi 
omurga problemlerine yol açabilir. Orta sert-
likte ve vücut formunu destekleyen yataklar 
en ideali. Özellikle viskoelastik ve lateks ya-
taklar hem anatomik uyum hem de hava ge-
çirgenliği açısından avantaj sağlıyor. Çök-
müş, deforme olmuş yataklar omurganın 
doğal yapısını bozar. Bu da uzun vadede bel 
ve boyun fıtıklarına zemin hazırlar" dedi.

Yanlış yastık ve yatak seçimlerin uzun 
vadede omurga yapısını kalıcı biçimde boz-
duğunu söyleyen Medipol Bahçelievler Üni-
versite Hastanesi’nden Doç. Dr. Hamza 
Sucuoğlu, yapılan kritik hatalara ilişkin uyarı-
larda bulundu.
‘OMURGA DOĞRU DESTEKLENMEZSE 

AĞRI KAÇINILMAZ’
Kas ve iskelet sistemi sağlığında uyku 

pozisyonunun büyük önem taşıdığını belirten 
Doç. Dr. Hamza Sucuoğlu, “Günün yaklaşık 
8 saati yatakta geçiyor. Bu süreç vücut için 
kritik bir önem sarf ediyor. Omurganın doğal 
eğriliklerinin korunması gerekiyor. Bu yüzden 
yatak ve yastık, vücudun anatomik yapısına 
uygun olmalı. Omurganın fizyolojik eğrileri 
korunmazsa kas spazmları, eklem problem-
leri ve kronik ağrılar ortaya çıkabilir. Özellik-
le yan yatış daha sağlıklı bir seçenek. Sırtüs-
tü yatışta da omurgayı destekleyen ürünlerin 
tercih edilmesi gerekir” dedi.

‘ORTA SERTLİKTE YATAK EN 
DOĞRU TERCİH’

Yatak seçiminde en sık yapılan hatanın 
çok sert ya da çok yumuşak ürünleri tercih 
etmek olduğunu ifade eden Doç. Dr. Sucu-
oğlu, “Orta sertlikte ve vücut formunu des-
tekleyen yataklar en ideali. Özellikle viskoe-
lastik ve lateks yataklar hem anatomik uyum 
hem de hava geçirgenliği açısından avantaj 
sağlıyor. Çökmüş, deforme olmuş yataklar 
omurganın doğal yapısını bozar. Bu da uzun 
vadede bel ve boyun fıtıklarına zemin hazır-
lar” diye konuştu.

‘YANLIŞ YASTIK BOYUN 
DÜZLEŞMESİNE NEDEN OLABİLİR’

Yastık seçiminin en az yatak kadar 
önemli olduğunu vurgulayan Doç. Dr. Sucu-
oğlu, “Boyun boşluğunu desteklemeyen yas-
tıklar ciddi sorunlara yol açabiliyor. Çok yük-
sek ya da çok alçak yastık kullanımı boyun 
kaslarında kasılmalara neden olur. Bu durum 
zamanla boyun düzleşmesi ve fıtık gelişimi-
ne zemin hazırlar. Omuz yüksekliğine uygun, 
orta sertlikte ve boyun boşluğunu dolduran 
ortopedik yastıkların tercih edilmesi gerekir. 
Özellikle boyun fıtığı olan hastalarda doğru 
yastık kullanımı tedavinin önemli bir parçası-
dır” dedi.

‘DEFORME OLAN YATAK VE 
YASTIKLARI DEĞİŞTİRİN’

Yatak ve yastıkların belirli aralıklarla de-
ğiştirilmesi gerektiğine dikkat çeken Doç. 
Dr. Sucuoğlu, uzun süre kullanılan ürünlerin 
destek özelliğini kaybettiğini söyledi. 

Yanlış yatak ve yastık kullanımı 
omurga yapısını bozabilir
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Demokrasi = İstikrar

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Türkiye üç tarafı denizler, dört tarafı dik-
tatörlükler ile çevrili bir demokrasi adasıdır.

Kuzeyde Rus, Doğuda İran, Güneyimizde 
Irak, Suriye, Mısır, Libya gibi diktatörlükler 
bulunmaktadır.

Batımızda bulunan Bulgaristan ise diğer 
birçok Balkan ülkesi ile beraber ancak 30 yıl 
kadar önce SSCB’nin dağılması ile diktatör-
lükten kurtulup demokrasi yolunda ilerlemiş-
tir.

Nispeten daha uzunca bir zamandır 
demokrasi ile yönetilen tek komşumuz 
Yunanistan’dır ki Yunanistan bile 74 yılına 
kadar bir askeri cunta tarafından yönetiliyor-
du. 

1974 yılında gerçekleşen Kıbrıs Barış 
Harekatının ülkede yarattığı kriz bu cunta-
nın çökmesine ve demokratik bri rejimin ku-
rulmasına yol açarak hayırlı bir olaya vesile 
olmuştur.

SSCB diktatörlüğü çökmüştür ama günü-
müzde Kuzeyimizde bulunan Rusya emper-
yalist hayaller kuran, faşist diktatör Putin’in 
hükümranlığında bir diktatörlüktür.

Doğumuzda bulunan İran ise arkaik fe-
odal bir yapı olan molla cuntası tarafından 
yönetilen bir teokratik diktatörlüktür.

Saddam, Kaddafi ve Esad diktatörlükleri 
devrilmiş olsa da bu ülkeler en azından şim-
dilik demokratik bir rejime kavuşamamıştır.

Hemen güneyimizde bulunan Mısır da 
benzer bir durumdadır ve Sisi hükümranlı-
ğında bir diktatörlük rejimi tarafından yöne-
tilmektedir.

Türkiye’de de 12 Eylül darbesi gibi olay-
lar sonucunda zaman zaman diktatölük 
yönetimleri görülmüş olsa da Türkiye çev-
resindeki diğer komşu ülkeler gibi tam bir 
diktatörlüğe hiçbir zaman dönüşmemiştir.

İyi ki de dönüşmemiştir çünkü; son 100 
yıla baktığımızda bölgedeki tek demokrasi 
olan Türkiye’nin nasıl bir istikrar adası oluş-
turduğu açıkça görülmektedir.

Türkiye İsmet Paşa döneminde bütün 
dünyayı kasıp kavuran 2. Dünya savaşına 
girmemiş ve yanıp, yıkılmamıştır. Avrupanın 
en büyük kentleri bombardımanlar ile yıkılır 
milyonlarca insan ölürken dünyanın gördüğü 
bu en büyük ve korkunç savaşta tek bir Türk 
askeri ya da vatandaşı ölmemiş, tek bir Türk 
şehrine tek bir bomba düşmemiştir.

Daha yakın tarihlere geldiğimizde Irak 
İran savaşı, Körfez Savaşı, Suriye, Libya ve 
Mısır’da yaşanan iç savaşlar benzeri bir istik-
rarsızlık Türkiye’de yaşanmamıştır.

SSCB çöküp dağılmış, Balkan ülkeleri 
birbirine girmiş ama Türk demokrasisi dim 
dik ayakta kalmayı başarmıştır.

Daha yakın zamanda bölgemizde Rusya 
ile Ukrayna arasında son derecede kanlı bir 
savaş patlamış  ve 4 yıldır sürmektedir.

En son olarak da Amerika, İsrail ve İran 
arasında başlayan savaş bugün itibariyle ne-
redeyse tüm bölgeye yayılmış bulunmaktadır, 
bölgede bu savaşa bulaşmayan en azından 
şimdilik bulaşmayan tek ülke ise Türkiyedir.

Peki, nasıl oluyor da etrafımız yanıp yı-
kılırken Türkiye bir istikrar adası olarak bu 
cehennemin ortasında dimdik ayakta dura-
biliyor?

Bunun sebebini anlamak için Türkiye 
Cumhuriyetinin kuruluş kodlarına bakmamız 
gerekmektedir.

Türkiye cumhuriyeti Mustafa Kemal Ata-
türk tarafından emperyalist hayaller kurma-
ya tevessül etmeyen, diğer milletlerin ege-
menlik hak ve özgürlüklerine saygılı, “yurtta 
sulh, cihanda sulh” ilkesini rehber alan bir 
demokrasi olarak kurulduğu için son yüzyıl-
daki tüm bu kaotik savaşların dışında kalma-
yı ve istikrarını korumayı başarabilmiştir.

Bugün iktidarda olanların zihinleri Ata-
türk düşmanlığı ile bulandırılmış olsa da onlar 
bile bu değerler sistemini değiştirememiştir.

Aslında ister sağda ister solda olsun 
Atatürk’e düşmanlık güden herkes bu gün 
yangın yerine dönüşmüş olan bölgemize ba-
kıp hem Atatürk’e saygı duymalı ve hemde 
minnettar olmalıdır.

Bugün Türkiye bölgedeki tek demokrasi 
olarak bir istikrar adası olarak sapa sağlam 
duruyorsa bu tamamen devletimizin kurucı 
değer ve ilkeleri yüzündendir. 

Politikada kişiler, partiler gelip geçmiş, 
nice hükümetler kurulup nicesi yıkılmış ama 
bu temel ilke ve değerler değişmemiştir işte 
bu ilk ve değerleri koruduğumuz demokrasi 
yolundan ayrılmadığımız için Türkiye bu ka-
otik bölgedekitek istikrar adası olarak dura-
bilmektedir.

ABB Kütüphaneleri, 
başkentlileri kitapların sessiz 

dünyasında buluşturuyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), sosyal belediye-
cilik anlayışı doğrultusuyla; va-
tandaşların öğrenim ve keşif 
yolculuğuna ABB Kütüphaneleri 
ile yanında olmaya devam edi-
yor. Her yaştan ziyaretçiye hitap 
eden bu alanlar, yalnızca bir kü-
tüphane değil, aynı zamanda bir 
gelişim ve paylaşım noktası ola-
rak öne çıkıyor.

Bu amaçla hayata geçiri-
len Prof. Dr. Ruşen Keleş Kü-
tüphanesi, 100. Yıl Gençlik Kü-
tüphanesi, Kızılay ve Dikimevi 
İstasyon Kütüphane ile AŞTİ 
Kütüphane; vatandaşlara zen-
gin bir kitap arşivi sunarak; Baş-
kentlilerin uğrak noktası olmaya 
devam ediyor.
YAŞAYAN BİR ORGANİZMA: 
“PROF. DR. RUŞEN KELEŞ 

KÜTÜPHANESİ”
ABB Kütüphanelerinin 

önemli noktalarından olan; tari-
hi Esat Hâl içinde yer alan; Prof. 
Dr. Ruşen Keleş Kütüphanesi, 
ABB tarafından 7 Mart tarihin-
de hizmete açılarak; Başkent’in 
kent kültürüne yeni bir soluk 
olarak eklendi. Türkiye’nin kent-
leşme, yerel yönetimler ve kent 
hukuku alanındaki en önem-
li isimlerinden biri olan Prof. Dr. 
Ruşen Keleş’in adını taşıyan ih-
tisas kütüphanesi, barındırdığı 
6 binin üzerindeki eserle alanın-
da Türkiye’nin en önemli aka-
demik duraklarından biri hâline 
geldi. Merkez; Ruşen Keleş’in 
bizzat katılacağı toplantılar, söy-
leşiler ve akademik buluşmalar-
la kentsel meselelerin tartışıldığı 
dinamik bir platform olmayı he-
defliyor. Şehir planlamadan ye-
rel politikalara kadar geniş bir 
yelpazede kaynak sunan kütüp-
hane, hem akademik araştırma-
cılara hem de konuya ilgi duyan 
tüm vatandaşlara hitap ediyor.

Haftanın her günü 09.00-
18.00 saatleri arasında hizmet 
veren kütüphane katalog.anka-
ra.bel.tr adresi üzerinden dijital 
taramaya açılarak araştırmacı-
ların erişimine sunuluyor.

MODERN ÇALIŞMA 
ALANLARI İLE  “100. YIL 

GENÇLİK KÜTÜPHANESİ”
100. Yıl Gençlik Kütüphane-

si ise Başkentin merkezi noktası 
olan Kızılay, İzmir Caddesi’nde 
yer alarak vatandaşlara hizmet 
veriyor. Kütüphanede 2 ses-
siz çalışma katı, 2 sesli çalışma 

katı ve 1 dijital (bilgisayarlı) ça-
lışma katı mevcut bulunurken; 
kütüphane 336 kişilik kapasite-
ye sahip. Kütüphaneye yolu dü-
şen vatandaşların, temel ihti-
yaçlarını da önemsenerek; gün 
boyu çay, çorba ve su ikramı 
sunuluyor. Kütüphane haftanın 
7 günü açık olup, hafta içi 09.00 
– 21.00, hafta sonu ise 09.00 – 
18.00 saatleri arasında her yaş-
tan vatandaşa hizmet sunuyor. 
Kütüphaneye 18 bin 500 kayıt-
lı üye bulunurken; kütüphane 
bünyesinde ise başta Türk ede-
biyatı ve dünya klasikleri olmak 
üzere çeşitli alanlarda yaklaşık 
2 bin 250 kitap bulunuyor.

YOLCULARIN VE 
BAŞKENTLİLERİN 

UĞRAK NOKTASI: “AŞTİ 
KÜTÜPHANESİ”

ABB, Ankara’nın önemli bek-
leme duraklarından biri olan 
Ankara Şehirlerarası Terminal 
İşletmesi’ni kullanan vatandaş-
ları da unutmadı. AŞTİ’nin üst 
katında bulunan alan kütüpha-
neye ve çalışma alanı olarak 
vatandaşlara hizmet veriyor.

06.00- 01.00 saatleri arasın-
da açık olan kütüphanede ay-
rıca engelli telefonu da bulunu-
yor.

Kütüphanede görevli olan 
personeller ise kütüphane ala-
nına gelen vatandaşlara ve yol-
culara yardım ederek güvenilir 
bir hizmet sunuyor. Vatandaş-
lar bu alanda kitaplarını okuya-
rak zamanını keyifli bir şekilde 
geçiriyor.

“AL, OKU, BIRAK” 

SLOGANI İLE “KIZILAY 
VE DİKİMEVİ İSTASYON 

KÜTÜPHANELERİ”
Vatandaşların yoğun ola-

rak kullandığı ve merkezi nok-
tada bulunan; Kızılay Metro İs-
tasyonu ve Dikimevi Ankaray 
İstasyonunda Bombardier Tren 
Maketinde bulunan mini kütüp-
haneler, vatandaşların seyahat 
süresince geçirdikleri zamanI-
arı okuyarak, daha verimli ge-
çirmelerini sağlıyor. Toplam; 10 
bin 114 kitabın mevcut oldu-
ğu istasyon kütüphaneleri hafta 
içi 08.00- 17.00 saatleri arasın-
da hizmet verirken; vatandaşlar 
kimlik belgesi ile kolayca üye-
lik sağlayabiliyor. Üye olan va-
tandaşlara kitap ödünç alma 
imkânı da sunularak vatandaş-
ların uzun soluklu olarak kütüp-
haneden yararlanması sağla-
nıyor.

ABB bünyesinde bulunan 
kütüphanelerin açık adresleri şu 
şekilde:

Prof. Dr. Ruşen Keleş Kü-
tüphanesi: Küçükesat, Bekar 
Sok. No:11, Esat Hâl, Çankaya

100. Yıl Gençlik Kütüpha-
nesi: Kızılay Mahallesi, İzmir 2 
Caddesi, No:40A Çankaya

AŞTİ Kütüphanesi: Beştepe, 
Mevlana Blv. Yenimahalle (ter-
minalin üst katı)

Kızılay Metro Kitap İstasyo-
nu: Kızılay Metro altı

Dikimevi Ankaray Kitap İs-
tasyonu:  Cebeci, Cemal Gürsel 
Caddesi, Dikimevi Ankaray İs-
tasyonu altı.

Sincan Belediyesi 
ekipleri sahada 

denetime devam ediyor
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN’DA denetimler hız kesmeden sü-
rüyor. Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü 
İsmail Can Ocak’ın öncülüğünde zabıta ekip-
leri; zincir marketlerden restoranlara, pazar 
yerlerine kadar tüm gıda satış noktalarında 
kapsamlı kontroller gerçekleştiriyor. Son de-
netimlerde hijyen kurallarından ürünlerin son 
kullanma tarihlerine, fiyat etiketlerinden sakla-
ma koşullarına kadar birçok başlık mercek al-
tına alındı. Vatandaşların güvenli ve sağlıklı 
alışveriş yapabilmesi için gerekli tüm önlem-
ler titizlikle uygulandı. Kurallara uymayan iş-
letmelere anında müdahale edildi.

Sincan Belediyesi ekipleri, ilçe genelin-
de denetimlerini aralıksız sürdürüyor. Market-
lerden restoranlara, pazar yerlerinden fırınla-
ra kadar hizmet veren tüm işletmeler titizlikle 
kontrol ediliyor.

Genel Koordinatör İsmail Can Ocak ve za-
bıta ekipleri, özverili çalışmalarıyla sahada 
aktif rol alıyor. Arasta Sincan’da faaliyet gös-
teren restoranlarda gerçekleştirilen denetim-
lerde hijyen kuralları hatırlatılırken, ürünlerin 
son kullanma tarihleri incelenerek gerekli uya-
rılar yapıldı.

Yenikent Kapalı Pazar Yeri’nde gerçekleş-
tirilen denetimlerde ise tezgah önünde ve ar-
kasında satışa sunulan ürünler kontrol edildi. 
Vatandaşların taleplerini dikkate alan ekipler; 
çürük olmayan, kaliteli ve sağlıklı ürün satı-
şı yapılması gerektiği konusunda pazarcılara 
gerekli uyarılarda bulundu.

Zincir marketlerde de kontrollerine devam 
eden ekipler, raf ve kasa fiyat uygunluğunu 
denetleyip ürünlerin son kullanma tarihlerini 
tek tek inceledi. Fiyat etiketlerini de denetle-
yen ekipler kurallara uymayan marketlere ge-
rekli işlemleri başlattı.

VATANDAŞLAR DENETİMDEN 
MEMNUN…

Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü İs-
mail Can Ocak’a ve ekibine denetimlerden 
duydukları memnuniyetleri dile getiren vatan-
daşlar yaptıkları çalışmalardan dolayı teşek-
kür etti.

Ankara Kent Gezileri’ne 
başvurular başladı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyük-
şehir Belediyesi tara-
fından Başkent’in köklü 
tarihini, zengin kültü-
rel mirasını ve turis-
tik değerlerini tanıtmak 
amacıyla her yıl dü-
zenlenen “An-
kara Kent ve 
İlçe Gezile-
ri” bu yıl da 
devam edi-
yor. Kültür 
gezileri, yü-
rüyüş rotaları 
ve tematik prog-
ramlara katılmak iste-
yenler https://kentgezi-
leri.ankara.bel.tr/ adresi 
üzerinden kayıt yapa-
bilecek.

Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi’nin va-
tandaşların Başkent’in 
tarihi, kültürel ve do-
ğal güzelliklerini daha 
yakından keşfetmesi 
amacıyla ücretsiz ola-
rak düzenlediği “Anka-

ra Kent 
ve İlçe 
Gezile-

ri” bu yıl 
da devam 

ediyor.
Ankara’nın 

köklü tarihini, zengin 
kültürel mirasını ve tu-
ristik değerlerini tanıt-
mak amacıyla her yıl 
düzenlenen gezi prog-
ramı, bu yıl profesyonel 
araç içi anlatım eşliğin-
de panoramik Ankara 
Turu ile kapsamını ge-
nişleterek başlayacak.

ZAMANDA 
OLCULUK YAPMA 

İMKÂNI
Yerli ve yabancı zi-

yaretçiler; Ankara’nın 
binlerce yıllık geçmişi-
ne ışık tutan kent gezi-
leri kapsamında; tarihi 
yapılar, doğal alan-
lar ve yerel kültürü bir 
arada deneyimleme 
imkânı bulacak. UNES-
CO Dünya Mirası 
Listesi’nde yer alan ve 
aday gösterilen alan-
ları kapsayan tema-
tik yürüyüş rotaları ise 
Ankara’nın ve ilçelerin 
evrensel değerini gün 
yüzüne çıkaracak or-
tamlar sunacak.

Cumhuriyet’in 
Ankara’sı, tarihi han-
lar ve çarşılar, roma 
döneminde Ankara, 
Metin Yurdanur eser-
leri, Ankara Kalesi ve 
inanç yürüme rotala-
rı sayesinde katılım-
cılar Ankara’nın sak-
lı kalmış güzelliklerine 
eşsiz bir yolculuk yap-
ma fırsatı yakalayacak. 
Roma’dan Osmanlı’ya 
ve Cumhuriyet’e uza-
nan bu bütüncül gezi 
programı, Ankara’nın 
kültür ve turizm potan-
siyelini güçlendirirken 
ziyaretçilere zamanda 
yolculuk yapma imkânı 
sunacak.
KAYITLAR BAŞLADI

Başkent’in merkez 
ve ilçelerini kapsayan 
ücretsiz kültür gezileri, 
yürüyüş rotaları ve te-
matik programlara ka-
tılmak isteyenler https://
kentgezileri.ankara.bel.
tr/ adresi üzerinden ka-
yıt yapabilecek.

7’nci Tiyatro 
Festivali final yaptı
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediyesi 7’nci Tiyatro Fes-
tivali, final perdesini Dünya Tiyatrolar Günü’nde 
“Hadi Öldürsene Canikom” isimli oyun ile kapat-
tı. Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi Genco 
Erkal Salonu’nda sahnelenen oyuna tiyatro sever-
ler yoğun ilgi gösterdi.

Tek perdeden oluşan ve 70 dakika süren 7’nci 
Tiyatro Festivali’nin son oyununu Yenimahalle Be-
lediye Başkanı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe 
Başkanı Halil Alankuş, Belediye Başkan Yardımcı-
sı Ferudun Güngör ve çok sayıda vatandaş izledi.
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Mustafa
AYDEMİR

ANKARA
RÜZGARI

31 Mart Vakası ve 
Bir Devrin Sonu

Dünya, sevgi, dostluk ve barış içinde, düş-
manlıklardan, anlaşmazlıklardan kavgalardan, 
savaşlardan uzak durarak yaşanabilecek  ka-
dar doğal kaynaklara sahip bir gezegen. 

Üretim, paylaşım ve tüketim dengesi ku-
rulduğu, akıl ve vicdanla yönetildiği takdirde 
Dünya; insanı, hayvanı ve doğası ile şiddetten 
uzak, temiz bir çevrede, acı, kan, gözyaşı ve  
korkudan uzak durabilecek kadar güçlü nite-
likler taşıyor.

Türkiye dahil, Dünya’nın her yöresinin 
büyük bir talihsizliği var. Çok zengin doğal 
kaynaklarla ve güçlü niteliklerle donatılmış 
Dünya’nın tek ve en büyük talihsizliği İNSAN.

Ancak, bu talihsizliği aşacak, zengin doğal 
kaynaklarını ve niteliklerini sevgi ve dostluk 
içinde kullanabilecek en büyük talihi de yine 
İNSAN.

Yalan, aldatma, tehdit, iftira, kumpas, 
sahtecilik, kirlilik, halkların sağladığı kaynak-
ları kötüye kullanmak, dahası hiç utanmamak 
ülkelerin çoğunu sarmalamış durumda. Sorun 
insan, çözüm de insan.

“Dost Dili” köşesine uygun düşmese de 
böyle bir girişten sonra, “Bir Üniversite Hasta-
nesi ve Ana Yurdum Türkiye “ başlıklı yazımı 
okumanızı önererek şöyle devam ediyorum.

Gerçekten utanma duygusunun giderek 
yok olduğu bir süreci yaşıyor insan soyu.

Kadına, çocuğa, hayvana ve doğaya yöne-
lik insan şiddetine, başka ülkelere ağır silah-
larla saldıran, bu saldırıları destekleyen veya 
sessiz kalan Dünya yöneticilerine baktıkça, 
akıl, vicdan ve utanmanın bitmek üzere oldu-
ğu kanısına varabilmek çok zor değil.

Buradan “Küllük, Çöplük, Utanmak” ko-
nusuna yine üzülerek ve utanarak gelmek is-
tiyorum.

Türkiye’nin hemen hemen her yeri kül-
lük, çok yeri çöplük. Bu yorumu, temizlikten 
sorumlu olarak bilinen Belediyeleri suçlamak 
amacı ile yapmadığımı belirtmek istiyorum.  
Belediyeler temizleme işlemlerinden birinci 
derecede sorumlu ve yetkili olabilirler. Ancak, 
doğanın ve çevrenin temiz tutulmasını, kirlet-
memesini sağlamakla veya  temiz bir  çevre-
de yaşanmasına katkıda bulunmakla  sorumlu 
olan kamu ve özel kuruluşlar da var.

Sorun insan, yurttaş, çözümün ilk basama-
ğında da yine insan, yurttaş var.

Türkiye’nin dağlarını, ormanlarını, köyle-
rini ve kentlerini gerçekten küllük ve çöplük 
haine getirmeye çalışanlarla yaşıyoruz.

Ankara’dan, küçük, ancak etkisi büyük bir 
iki örnek vermek istiyorum.

İş yerlerinin önüne baktığınızda kirleten es-
nafı görmelisiniz. Üniversitelerin girişleri, has-
tane bahçeleri, Atatürk Bulvarı,  GMK Bulvarı, 
Tıp Fakültesi Caddesi, Cemal Gürsel Caddesi, 
Ankara Güvenpark, şehirler arası yolculuklar-
daki dinlenme tesisleri, spor alanları. İnanın 
neredeyse boş yer yok, sigara izmariti ve irili 
ufaklı çöplerle.

Türkiye’nin ana kurumlarına seslenmek 
istiyorum.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı, 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ve üniversite-
lerin yönetimleri, Milli Savunma Bakanlığı, 
Genel Kurmay Başkanlığı, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Hazine ve Mali-
ye Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, Tarım ve 
Orman Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı,  
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, İçişleri Bakan-
lığı, Jandarma Genel Komutanlığı, Adalet Ba-
kanlığı, diğer Bakanlıklar, Diyanet İşleri Baş-
kanlığı, Türkiye Belediyeler Birliği, Valilikler, 
Belediye Başkanlıkları, Türkiye Odalar Birliği, 
Türkiye Esnaf Sanatkarları  Konfederasyonu, 
işçi, işveren ve memur sendikaları, konfede-
rasyonları,…

Haydi artık. Türkiye’yi küllük ve çöplük 
olmaktan kurtarmayı hedef alarak,  yerel ve 
ulusal  düzeyde kurultaylar düzenlemek, gö-
nüllü kuruluşları ve halkı  sürece katmak  için 
seferberlik başlatmalısınız. 

Bilinen bir gerçeğe değiniyorum. Çevre ve 
doğa kirlendikçe tüm canlıların sağlığı da teh-
like altında.

İnsanlara, hayvanlara, doğaya ve çevreye 
bu kadar kıyılan bir ülkede, ilgili kamu yöne-
timlerinin, yerel yönetimlerin, üniversitelerin, 
meslek örgütlerinin ve bunların oluşturduğu  
üst birliklerin görevlerini yapmaları, yapıkla-
rını güçlendirmeleri için bir kez daha umutla  
seslenmeye çalıştım. Yaşadıkça ve fırsat bul-
dukça yine umutla ve kararlılıkla seslenmeyi 
sürdüreceğim.

Haydi, her yerde ve her zaman, evimiz 
Türkiye’de, kadın-erkek birlikte, dayanışma 
içinde, temiz ortamlarda, şiddetsiz yaşamak 
ve yaşatmak  için…Haydi… BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Balıkesir iline bağlı ilçelerden 
biri... Bir yay yardımıyla gergin tutulan ve yatağın düz-
lemine dik olarak yaptığı gidip gelme hareketiyle bir 
akışkanın geçişini ayarlamaya yarayan kapak, sibop... 
2. Ordu iline bağlı ilçelerden biri... Şakacı... 3. Şüphe 
(eski)... Uşak ilinden olan kimse... Yüzyıl... 4. Örme işi 
yapılmak... Çok ak... Türk alfabesinin on altıncı harfi-
nin adı, okunuşu... 5. Deride, sinirler boyunca, özellik-
le gövde, bacak ve yüzde birtakım ağrılı fiskelerin dö-
külmesiyle beliren, mikroplu bir hastalık... Sebep (eski)... 
Sınıf... 6. Bir kuvvete yükseltilmiş bir sayının üzerine ya-
zılan ve kaçıncı kuvvete yükseltildiğini gösteren sayı... 
Mavi (eski)... Çatkısı olmayan... 7. Baştan aşağı, tama-
men, tamamıyla, bütünüyle... Üzüm, incir, erik vb. mey-
velerin alkolle mayalanarak damıtılmasıyla elde edi-
len içki, aslansütü... 8. Telefon konuşmasına başlarken 
kullanılan bir seslenme sözü... Alerjiye sebep olan her-
hangi bir madde... Mikroskopta incelenecek maddelerin 
üzerine konulduğu dar, uzun cam parçası... 9. Neptün-
yum elementinin simgesi... Yasaklama, izin vermeme... 
Soylu... 10. Bir arada, beraberce, hep beraber... Kaza-
ya yol açan, sakıncalı, tehlikeli... 11. Söz dinleme, boyun 
eğme, buyruğa uyma... Aktarın sattığı şeyler (eski)... 12. 
Lityum elementinin simgesi... Başka, öteki, diğer... Çok 
sayıda satıcıya karşılık sınırlı sayıda alıcının bulundu-
ğu, dolayısıyla her alıcının satın alacağı miktar ve satı-
cıya ödeyeceği fiyatın, rakip alıcıların miktar ve fiyatları-

nı etkileyebileceği piyasa türü, oligopson... 13. Cemaate 
namaz kıldıran kimse... Adıyaman iline bağlı ilçelerden 
biri... Kokmuş hayvan ölüsü... 14. Malalamak işi... Yan 
yana, art arda olan şey veya kimselerin tümü, dizi... 15. 
Özen... Altışar altışar sıralanmış...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dişlerin, katılgan doku, 
damar ve sinirlerden oluşmuş iç bölümü... Dil biliminin 
adlar, özellikle kişi adları üzerinde duran ve onları kö-
ken bilgisi, tarihsel gelişim, dil ve kültür sorunları açısın-
dan inceleyen dalı... 2. Erosçu, erotik... Güven, güvenç, 
emniyet... 3. Bir şeyin en güçlü ve sağlam yönü (eski)... 
Saç kepeği, kaş konağı (halk ağzı)... “Kurnazca ve ha-
ince düzen” anlamında “... Cengiz oyunu”, “çok zorba” 
anlamında “... kıran baş kesen”, “bir kimse birinden al-
dığını ötekine, ötekinden aldığını bir başkasına vererek 
işini yürütmek” anlamında “... külahını Veli’ye, Veli’nin 
külahını ...” giydirmek deyimlerinde geçen bir söz... 4. 
Kalay elementinin simgesi... Geviş getirenlerden, Gü-
ney Amerika’nın dağlık bölgelerinde yaşayan, yük hay-
vanı olarak kullanılan, karadan aka kadar türlü renkler-
de olabilen, tüyleri uzun, boyu yüksek ve boynu uzun 
hayvan... Yatırım... 5. Bir bütünün parçaları arasında 
bulunan uygunluk, ahenk... Çocuğu olan kadın, anne... 
Verme, ödeme (eski)... Gam dizisinde “sol” ile “si” ara-
sındaki ses... 6. Neşesiz olma durumu, üzgünlük... “İyilik 
edeyim derken kimseyi memnun edemedi” anlamındaki 
“...’yı küstürdü, Muhammed’i memnun edemedi” sözün-

de geçer... 7. Ağabey (halk ağzı)... Türk alfabesinin yirmi 
sekizinci harfinin adı, okunuşu... Balık yumurtası ile ya-
pılan bir tür meze... 8. Kuzey Avrupa’da yaşayan, geniş 
dallı boynuzları olan, iri bir tür geyik... İçine almak, için-
de bulundurmak, ihtiva etmek... Bir kimsenin, bir tüzel 
kişinin mülkiyeti altında bulunan, taşınır veya taşınmaz 
varlıkların bütünü... 9. Dalkavuk (halk ağzı)... Türk alfa-
besinin on üçüncü harfinin adı, okunuşu... Genellikle içi-
ne sulu şeyler konulan metal vb.nden yapılmış kap... 10. 
Hastalıkları iyileştirmek, hafifletmek veya önlemek ama-
cıyla başvurulan teknik ve bilimsel çalışmaların tümü, ta-
babet... Demir yolunda meydana gelen kaza... 11. Silis-
yum elementinin simgesi... Lenf... Aratma işi... 12. Ufak 
olma durumu... Görevden alma... Radyum elementinin 
simgesi... 13. Yenilgiyi kabul ettiğini belirtmek için veya 
birinin şaşkınlık veren davranışlarına karşılık olarak kul-
lanılan bir söz... Sıra veya üleştirme eki almamış yalın 
sayılar, temel sayılar... 14. Acıyı andıran, acıya benze-
yen, acı gibi, acımtırak... Bütün aile birlikte, ailecek... 15. 
Pireler takımından, insanın ve bazı hayvanların kanını 
emerek yaşayan, iyi sıçradığı için kolay yakalanama-
yan, küçük, asalak böcek... Fiyatı arttırılmış, bindirim-
li... Deri, tahta kazımakta kullanılan, iki ucu saplı eğri bı-
çak (halk ağzı)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Gönül Dağı Korosu 
Ankara’da ayakta 
alkışlandı

Merzifon Derneği tarafından 
düzenlenen ve koro şefliğini yürüten 
aynı zamanda dernek başkanı olan 

Ferhat Durmuş’un üstlendiği “Gönül 
Dağı Türk Halk Müziği Korosu” 

konseri, Ankara’da sanatseverlere 
unutulmaz bir gece yaşattı. 

MERZİFON 
Derneği’nin or-
ganizasyonuy-
la gerçekleş-
tirilen “Gönül 
Dağı Türk Halk 
Müziği Korosu” 
konseri, başkent Ankara’da 
yoğun katılımla gerçekleş-
ti. Türk halk müziğinin seç-
kin eserlerinin seslendirildiği 
gece, izleyicilere hem nos-
taljik hem de duygusal an-
lar yaşattı. Programın sunu-
munda, konser öncesi saz 
sanatçıları tek tek takdim 
edilirken, sahnede yer alan 
usta isimler büyük alkış aldı.

USTA SAZ 
SANATÇILARI 
SAHNEDEYDİ

Konserde; TRT Anka-
ra Radyosu bağlama sanat-
çısı Hasan Hüseyin Genç, 
nefesli sazlarda Erol Or-
han, kabak kemanede Merih 
Kaya, ritim sazlarda Bülent 
Pancarcı ve TRT Anka-
ra Radyosu sanatçısı Suat 
Kuş performanslarıyla gece-
ye damga vurdu. Sanatçıla-
rın uyumlu icrası, koronun 
güçlü yorumuyla birleşince 
ortaya adeta bir müzik şöle-
ni çıktı.

FERHAT DURMUŞ: 
SANAT, EĞİTİM VE 

KÜLTÜRÜN BULUŞTUĞU 
İSİM

1971 yılında Amasya’nın 
Merzifon ilçesinde doğan 
Ferhat Durmuş, küçük yaş-
larda başladığı müzik yolcu-
luğunu ulusal ve uluslararası 
başarılarla taçlandırdı. TRT 
sanatçısı olarak uzun yıl-
lar görev yapan Durmuş, sa-
dece icracı kimliğiyle değil; 
eğitmen, şef ve kültür taşıyı-
cısı yönüyle de dikkat çeki-
yor. Merzifon Derneği Baş-
kanı olarak da görev yapan 
Durmuş, kurduğu “Gönül 
Dağı Türk Halk Müziği Top-
luluğu” ile geleneksel müziği 
yeni nesillere aktarmayı sür-
dürüyor.

ANADOLU’NUN 
TÜRKÜLERİ SAHNEDE 

HAYAT BULDU
Konserde Kütahya’dan 

Rumeli’ye, Erzurum’dan 
Gaziantep’e kadar 
Anadolu’nun farklı yörele-
rinden eserler seslendirildi. 
“Feracem’in Ucu Sırma”, “A 

İstanbul Sen 
Bir Han mı-
sın”, “Çem-
berim Dalda Kal-
dı” ve “Yüksek Yüksek 
Tepelere Ev Kurmasınlar” 
gibi halk müziğinin klasikleş-
miş eserleri, koro ve solistle-
rin yorumuyla büyük beğeni 
topladı. Gecede uzun ha-
valar, deyişler ve ağıtlar da 
özel bir yer bulurken, izleyi-
ciler zaman zaman duygu-
sal anlar yaşadı.

USTALARA VE 
GELENEĞE VEFA

Programda, Türk halk 
müziğinin derlenip günümü-
ze ulaşmasında büyük eme-
ği olan Muzaffer Sarısözen 
başta olmak üzere birçok 
sanatçı rahmet ve saygıyla 
anıldı. Bu bölümde yapılan 
vefa vurgusu, salonu dol-
duran izleyiciler tarafından 
uzun süre alkışlandı.
DUYGU DOLU ANLAR 

VE AYAKTA 
ALKIŞ

Konserin ilerle-
yen bölümlerinde 

sahne alan solistler ve koro 
üyeleri, bireysel performans-
larıyla dikkat çekti. Özellikle 
Erzurum, Rumeli ve Ege yö-
relerine ait eserler dinleyici-
lerden tam not aldı. “Ah Bir 
Ataş Ver” türküsüyle Dumlu-
pınar şehitleri anılırken sa-
londa duygu dolu anlar ya-
şandı.

COŞKUYLA 
TAMAMLANAN GECE

Konser, Ankara türkü-
sü “Eski Evin Merteği” ve 
“Babayiğit Oyun Havası” 
ile coşkulu bir şekilde sona 
erdi. Programın finalinde iz-
leyiciler de sahneye davet 
edilerek gece adeta bir halk 
şölenine dönüştü.

YOĞUN KATILIM 
DİKKAT ÇEKTİ

Geceye; TRT Müzik Dai-
resi Emekli Başkan Yardım-
cısı Özgen Gürbüz, TRT 
yetkilileri, sanatçılar, sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri 
ve çok sayıda davetli katıldı. 
Katılımcılar, organizasyonun 
hem sanatsal hem de kültü-
rel açıdan büyük bir başarı 
olduğunu ifade etti.

HEMŞEHRİLER 
ANKARA’DA 
BULUŞACAK

Merzifon Derneği’nin et-
kinliklerinin bununla sınır-
lı kalmayacağı belirtilirken, 
dernek tarafından 19 Nisan 
2026 tarihinde “Hemşehri-
ler Ankara’da Buluşuyor” te-
masıyla geniş katılımlı bir 
kahvaltı programı düzenle-
neceği duyuruldu. Dernek 
yönetimi, birlik ve dayanış-
ma vurgusu yaparak tüm 
hemşehrileri bu buluşmaya 
davet etti.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Yenimahalleli öğrenciler Dünya Su Günü’nde buluştu
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi Dünya Su 
Günü kapsamında 
ilçe okullarında eğitim 
gören öğrencileri, “Su-
yun Sürdürülebilirliği” 
konferansında bir ara-
ya getirdi.

Sinan Bengier 
Salonu’nda gerçekle-
şen konferansta Anka-
ra Üniversitesi Hidro-
biyoloji Ana bilim Dalı 
Başkanı ve Su Okulu 
Yöneticisi Prof. Dr. Ah-
met Altındağ, öğren-

cilere su kaynaklarını 
korumak, suyu verim-
li kullanarak ve kirlili-
ği önleyerek gelecek 
nesillerin ihtiyaçlarını 
karşılayacak şekilde 
yönetilmesinin önemi-
ni anlattı.

SUYUN 
KORUNMASI 
HAYATİ ÖNEM 

TAŞIYOR
Etkinlikte mikros-

kop altında sucul ya-
şamı yakından in-
celeme ve doğayı 
keşfetme imkanı da 
bulan öğrenciler, su-

yun bilinçli kullanı-
mı, tasarrufun önemi 
hakkında bilgi edine-
rek, kurulan stantlarda 
çevre ve sıfır atık bilin-
ci ile buluştu.

Suyun korunma-
sının hayati önem ta-
şıdığının vurgulandığı 

programda, öğrencile-
re çeşitli hediyeler de 
takdim edilerek, an-
lamlı günün kalıcı bir 
farkındalığa dönüşme-
si hedeflendi.

BİLİNÇSİZ 
TÜKETİM SU 

KAYNAKLARIMIZI 

TÜKETİYOR
Yaptığı açıklama-

da Dünya Su Günü’nü 
kutlayan ve suyun sa-
dece bir doğal kaynak 
değil; yaşamın kendi-
si olduğuna değinen 
Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, 
“Ne yazık ki iklim deği-
şikliği ve bilinçsiz tüke-
tim nedeniyle su kay-
naklarımız her geçen 
gün azalmaktadır. Su-
yumuzu korumak, is-
raf etmemek ve do-
ğaya sahip çıkmak 

hepimizin sorumluluğu 
ama en büyük görev 
geleceğimizin temina-
tı olan çocuklarımıza 
düşüyor. Çünkü on-
lar bugün öğrenecek, 
yarın uygulayacak ve 
geleceği şekillendire-
cekler. Bizler de Ye-
nimahalle Belediyesi 
olarak sıfır atık ve ik-
lim değişikliğiyle mü-
cadele kapsamında 
çalışmalarımıza ka-
rarlılıkla devam ediyo-
ruz. Unutmayalım; her 
damla su, bir hayat 
demektir” dedi.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

İSTANBUL (AA)- Türki-
ye’de uzun yıllar su/tarım 
yılı ekim-şubat yağışları 
(1991-2020) 313 milimetre 
ölçüldü. Yağışlar, geçen yı-
lın su/tarım yılı 5 aylık döne-
minde 221,4, bu yılın su/ta-
rım yılı 5 aylık döneminde 
ise ortalama 387,7 milimet-
re olarak kaydedildi.

Türkiye’de, 1 Ekim ile 28 
Şubat arasındaki tarım se-
zonunda yağışlar, uzun yıl-
lar ortalamasına göre yüzde 
24, geçen yıla göre ise yüz-
de 75 arttı.Türkiye’de su/ta-
rım yılı yağışları, mevcut se-
nenin 1 Ekim’i ile sonraki 
yılın 30 Eylül’üne kadar olan 
dönemde Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünce takip edilip 
hesaplanıyor. AA muhabiri-
nin Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğü verilerinden derledi-
ği bilgilere göre, Türkiye’de 
uzun yıllar su/tarım yılı 
ekim-şubat yağışları (1991-
2020) 313 milimetre ölçül-
dü. Yağışlar, geçen yılın su/
tarım yılı 5 aylık döneminde 
221,4, bu yılın su/tarım yılı 
5 aylık döneminde ise orta-
lama 387,7 milimetre olarak 
kayıtlara geçti.

Ülkedeki 2026 su/ta-
rım yılı 5 aylık yağışların-
da uzun yıllar ortalamasına 
göre yüzde 24, geçen yıla 
göre ise yüzde 75 arttı. Ya-
ğışlar bu dönemde Kasta-
monu, Sinop, Çorum, Kon-
ya, Malatya, Gümüşhane, 
Bayburt, Erzurum, Rize ve 
Artvin çevrelerinde yüzde 
20’nin üzerinde azalırken, 
Çanakkale, Balıkesir, İzmir, 
Manisa, Düzce, Zonguldak, 
Bolu, Antalya, Burdur, Ispar-
ta, Adana, Yozgat, Kayseri, 
Sivas, Siirt, Şırnak, Hakkari 
ve Van çevrelerinde norma-
line göre yüzde 80’in üze-
rinde arttı. Su yılı yağışla-
rı tüm bölgelerde normalinin 
ve geçen yılın üzerinde ger-
çekleşti. Normallerine göre 
en fazla artma yüzde 33 ile 
Ege Bölgesi’nde kaydedildi.

Su yılı 5 aylık yağışlar-
da İç Anadolu Bölgesi’nde 
13, Ege Bölgesi’nde 11, Ka-
radeniz Bölgesi’nde son 10 
yılın en yüksek yağış se-
viyesi kayıtlara geçti. İl ge-
neli yağışlarda en faz-
la yağış 799,6 milimetre ile 
Antalya’da, normaline göre 
en fazla artış yüzde 52 ile 
Kayseri’de kaydedildi.

Tarım sezonunun 
ilk 5 ayında yağışlar 
geçen yıla göre 
yüzde 75 arttı

SAYFA 03

31 MART 2026 SALI
Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr

SONSÖZ 5

Bazen bir ülkenin gerçek durumunu anlamak için eko-
nomik büyüme oranlarına, ihracat rakamlarına ya da bütçe 
tablolarına bakmak yeterli olmaz. Çünkü bir toplumun ger-
çek hali çoğu zaman istatistiklerde değil, insanların yüzünde 
saklıdır. Sokakta yürürken insanların bakışlarında, konuşma-
larındaki tonda, hatta bazen uzun süren sessizliklerde…

İşte bu yüzden son dönemde yayımlanan önemli bir çalış-
ma dikkat çekiyor. Bu çalışma, Sabancı Üniversitesi bünye-
sinde faaliyet gösteren İstanbul Politikalar Merkezi tarafından 
hazırlandı. Araştırmanın temel amacı Türkiye’de “toplumsal 
psikolojik esenliği” ölçmek. Yani insanların ne kadar mutlu 
olduklarını değil sadece, aynı zamanda ne kadar güvende 
hissettiklerini, topluma ne kadar ait olduklarını ve hayatların-
dan ne ölçüde memnun olduklarını anlamaya çalışıyor.

Kısacası bu rapor, Türkiye’nin ekonomik değil”ruhsal fo-
toğrafını”  çekmeye çalışıyor.

Araştırmacılar bu çalışmayı hazırlarken şu sorudan ha-
reket ediyor.

Bir toplumda ekonomik göstergeler konuşulurken in-
sanların iç dünyasında neler oluyor? Geleceğe dair umut ne 
durumda? İnsanlar birbirine güveniyor mu? Kendilerini bu 
toplumun parçası olarak hissediyor mu?

Ve raporun ortaya koyduğu en çarpıcı kavram şu: “Ve-
rimsiz mutsuzluk rejimi.”

Bu kavram aslında oldukça önemli bir durumu anlatıyor. 
Türkiye’de yaşanan mutsuzluk geçici bir kriz değil, zamanla 
kalıcı bir denge haline gelmiş durumda. Yani toplum ne ta-
mamen çökmüş bir halde ne de gerçekten iyi hissediyor. Bir 
tür uzun süreli sıkışmışlık hali, belkide tükenmişlik…

Günlük hayatta sık sık hissedilen ama tarif edilmesi zor 
olan o duygu. Sabah kalkıyorsunuz, hayat devam ediyor. İşe 
gidiliyor, faturalar ödeniyor, alışveriş yapılıyor. Ama içten içe 
bir şeylerin eksik olduğu hissi var. Geleceğin biraz belirsiz, 
biraz da ağır olduğu bir ruh hali…

Rapor tam olarak bu durumu ölçmeye çalışıyor.
Araştırmada uluslararası karşılaştırmalar da yer alıyor. 

Türkiye’nin mutluluk ve yaşam memnuniyeti endekslerinde 
alt sıralarda yer aldığı görülüyor. Dünya Mutluluk Raporu’nda 
Türkiye’nin oldukça gerilerde olması, OECD göstergelerin-
de yaşam memnuniyetinin düşük seviyelerde seyretmesi ve 
Gallup araştırmalarında insanların daha az gülümsediğinin 
ortaya çıkması, aslında toplumun genel ruh halini yansıtıyor.

Ama raporun asıl önemli tarafı sadece sıralamaları gös-
termek değil. Asıl mesele şu soruya cevap aramak: “Bir top-
lum neden kalıcı bir mutsuzluk haline girer?”

Araştırmanın ortaya koyduğu en önemli nedenlerden biri 
“güven eksikliği.”

Bugün Türkiye’de insanların birbirine ve kurumlara duy-
duğu güven oldukça düşük seviyelerde. Genel güven oranı-
nın yüzde 14 civarında olması aslında çok şey anlatıyor. Bir 
toplumda güven azaldığında sadece sosyal ilişkiler değil, eko-
nomik ve psikolojik denge de bozulur.

Çünkü güven kaybolduğunda insanlar kendilerini yalnız 
hisseder.

Bu durumun bir başka sonucu ise sessizliktir. Toplumda 
insanlar bazen düşündüklerini söylemekten kaçınır. Bazen 
geri çekilir. Bazen de enerjisini korumak için susmayı tercih 
eder.

Bu noktada özellikle gençler arasında yaygınlaşan bir dü-
şünce dikkat çekiyor;“Yurt dışına gitmek istiyorum.”

Bu cümle artık sadece bir kariyer tercihi değil. Aynı za-
manda bir gelecek arayışı. Daha öngörülebilir, daha güvenli 
ve daha adil bir hayat isteği.

Gitmeyenler ise başka bir psikolojik alanın içine giriyor. 
Sosyal medyada başkalarının hayatlarını izlerken kendi ha-
yatlarının daraldığını hissedebiliyorlar. Bu da mutsuzluğu bü-
yüten bir etki yaratıyor.

Son yıllarda antidepresan kullanımındaki artışın sık sık 
gündeme gelmesi de aslında bu tabloyla bağlantılı. Çünkü 
toplumsal psikoloji bozulduğunda bu durum bireysel ruh ha-
line de yansıyor.

İşte raporun kullandığı kavram burada daha anlamlı hale 
geliyor,”Verimsiz mutsuzluk.”

Bu sadece insanların üzgün olması demek değil. Aynı za-
manda toplumun üretken enerjisinin azalması demek. İnsan-
lar geleceğe yatırım yapma konusunda daha temkinli dav-
ranıyor. Risk almak istemiyor. Yaratıcılık zayıflıyor. Umut 
kapasitesi aşınıyor.

Bir başka ifadeyle, mutsuzluk ekonomik verimliliği de et-
kiliyor.

Bu yüzden bu mesele sadece psikolojik değil, aynı za-
manda ekonomik ve siyasal bir mesele.

Ancak raporun dolaylı olarak işaret ettiği önemli bir ger-
çek daha var.

Toplumların kaderi değişebilir, güven yeniden inşa edi-
lebilir, adalet duygusu güçlendirilebilir. Özgürlükler genişle-
tilebilir.

Ve insanlar yeniden umut etmeye başlayabilir.
Ama bunun için mutluluk ve toplumsal esenlik, politika 

yapımının merkezine alınmak zorunda.
Bugün ülkeler artık sadece büyüme rakamlarıyla değil, 

vatandaşlarının yaşam memnuniyetiyle de ölçülüyor. Çünkü 
modern dünyada kalkınma yalnızca ekonomik değil; aynı za-
manda insani bir kavram.

Bir toplumun gerçek gücü sadece üretim kapasitesi de-
ğildir.Aynı zamanda “umut üretme kapasitesidir.”Türkiye 
bugün tam da bu eşikte duruyor.

Toplumsal enerji var ama yorgun. İnsanlar çalışıyor ama 
huzursuz. Hayat devam ediyor ama eksik bir şey hissediliyor. 
İşte bu yüzden bu rapor önemli. Çünkü bize sadece bir tablo 
sunmuyor; aynı zamanda bir uyarı yapıyor.

Toplumun ruh halini görmezden gelen hiçbir sistem uzun 
süre sağlıklı kalamaz.

Sorulması gereken soru şu, Biz nasıl bir ülke olmak is-
tiyoruz?

Sadece büyüyen ama mutsuz bir toplum mu?
Yoksa daha güvenli, daha adil ve daha huzurlu bir haya-

tın mümkün olduğu bir ülke mi?
Belki de yazıyı şu soruyla bitirmek gerekir:
“Peki siz… bu “verimsiz mutsuzluk rejimi”nin neresin-

desiniz?”
Sessizce uyum sağlayanlardan mı, yoksa değişimin müm-

kün olduğuna inananlardan mı?
Çünkü bazen bir toplumun dönüşümü, tam da bu soruya 

verilen cevapla başlar. 

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM PAYI

Verimsiz Mutsuzluk Rejimi,
“Türkiye’nin Görünmeyen Krizi”

MEMUR Emek-
lileri Derneği (MEM-
DER) Genel Başka-
nı Fatih Kozan, memur 
emeklilerinin karşı kar-
şıya olduğu sorunların 
giderek büyüdüğünü 
açıkladı. Son yıllarda yapılan düzen-
lemelerin emekliler aleyhine sonuç-
lar doğurduğunu vurgulayan Kozan, 
özellikle seyyanen ilave ödemelerin 
emeklilere yansıtılmamasıyla birlik-
te gelir adaletsizliğinin derinleştiğini 
ifade etti. Kozan’a göre mevcut tab-
lo, yalnızca ekonomik bir sıkıntı değil, 
aynı zamanda sosyal güvenlik siste-
mine olan güveni sarsan yapısal bir 
kriz niteliği taşıyor.
“EN TEMEL SORUN: SEYYANEN 
İLAVE ÖDEMENİN EMEKLİLERE 

VERİLMEMESİ”
Kozan’a göre memur emeklileri-

nin en yakıcı sorunu, 2023 Temmuz 
ayında yapılan düzenlemeyle ak-
tif memurlara verilen seyyanen ilave 
ödemenin emeklilere yansıtılmama-
sı. “Bugün memur emeklilerinin en 
önemli sorunu, 375 sayılı KHK’nın ek 
40’ıncı maddesi kapsamında verilen 
seyyanen ilave ödemenin emeklilere 
verilmemesidir. Şu anda 8 bin 77 li-
rayla başlayıp günümüzde 22-23 bin 
lira bandına ulaşan bir ödeme emek-
li memurların maaşına yansıtılma-
maktadır.” Bu durumun yalnızca eko-
nomik değil, aynı zamanda hukuki bir 
sorun olduğunu vurgulayan Kozan, 
“İnsanların yasal hakkını vermiyorsu-
nuz. Enflasyonla mücadele bu şekil-
de yapılamaz.” dedi.

“75 YILLIK SİSTEM BOZULDU: 
EŞİTLİK İLKESİ İHLAL EDİLDİ”

Kozan, memur ile emekli memur 
arasındaki maaş ilişkisinin koparıldı-
ğını belirterek bunun köklü bir sistem 
değişikliği anlamına geldiğini söyle-
yerek, “Yetmiş beş yıldır uygulanan 
‘memur ne alırsa emekli memur da 
onu alır’ ilkesi vardı. Bu anayasal ve 
yasal bir haktı. Bugün bu hak açık-
ça çiğnenmiştir” ifadeleriyle, bu du-
rumun yalnızca emeklileri değil, tüm 
kamu çalışanlarını ilgilendirdiğini be-
lirten Kozan, sistemin güvenilirliğinin 
zedelendiğini ifade etti.

“3600 EK GÖSTERGE VAADİ 
TUTULMADI”

Kozan, kamuoyunda uzun süredir 
tartışılan 3600 ek gösterge düzenle-
mesinin eksik bırakıldığını söyleye-
rek, “Birinci dereceye inen tüm me-
murlara 3600 ek gösterge verileceği 
ifade edildi. Ancak bu söz yerine ge-
tirilmedi. Bu da kamu çalışanları ara-
sında ciddi bir güvensizlik oluşturdu.” 
şeklinde konuştu.
ASKER EMEKLİLERDE ÇARPICI 

MAAŞ UÇURUMU
Kozan, özellikle asker köken-

li emeklilerde ciddi maaş adaletsizlik-
leri bulunduğunu belirterek somut bir 
örnek verdi: “Otuz yıl hizmet eden bir 
emekli albay ile yine otuz yıl hizmet 
eden bir emekli astsubayın emek-
li maaşı arasında yüzde 80’e varan 
fark var. Oysa emekli sandığı kesinti-
lerinde fark sadece yüzde 10 civarın-
da. Bu durum izah edilemez bir ada-
letsizliktir.”

“GÖREVDEKİ RİSKİN 
EMEKLİLİKTE KARŞILIĞI YOK”

Askerlik mesleğinin sı-
radan bir kamu görevi gibi değerlen-
dirilemeyeceğini vurgulayan Kozan, 
görev şartlarının ağırlığını şu sözlerle 
anlattı: “Askerlik, yerine ikame edile-
meyecek mesleklerden biridir. Bu in-
sanlar hayatlarını ortaya koyarak gö-
rev yapıyor. Patlayıcılarla çalışıyor, 
sınır ötesinde görev yapıyor, aylarca 
ailesinden uzak kalıyor.”

Kozan, askerlerin çalışma koşul-
larını şöyle detaylandırdı: “Asker kar-
da yatıyor, çölde görev yapıyor, 50 
derece sıcakta tankın içinde çalışı-
yor. Bazen bir ay botunu ayağından 
çıkaramıyor. Gemide aylarca deniz-
de kalıyor. Bunlar sıradan çalışma 
koşulları değildir.” Ancak tüm bu zor-
lukların emeklilikte karşılığının ol-
madığını belirten Kozan, “Görevde 
alınan tazminatlar emekli olunca ke-
siliyor. Bu kabul edilemez. Bu hakla-
rın emekliliğe de yansıtılması gere-
kir.” dedi.

“EMEKLİ ASKERLER 
‘KULLANILIP ATILMIŞ’ 

HİSSEDİYOR”
Kozan, emekli askerlerin karşı-

laştığı muameleye dikkat çekerek 
şunları söyledi: “‘Artık ordunun değil, 
SGK’nın personelisin’ gibi ifadeler-
le karşılaşıyoruz. Bu yaklaşım, ‘seni 
kullandık, işin bitti’ demekten farksız-
dır. Bu durum emekli askerleri derin-
den rencide ediyor.”

“ASKERİ EĞİTİMLER SİVİLDE 
GEÇERSİZ SAYILIYOR”

Astsubayların aldığı teknik eği-
timlerin sivil hayatta karşılığının ol-
mamasını da eleştiren Kozan: “F-16 
bakımını yapan personele uçak tes-
lim ediyorsunuz ama emekli oldu-
ğunda aldığı belge geçersiz sayılıyor. 
Bu nasıl bir çelişkidir?”

Astsubayların eğitim sürecinin fi-
ilen lisans düzeyinde olduğunu belir-
ten Kozan, “Yıllarca eğitim alıyorlar 
ama diploma karşılığı yok. Bu insan-
ların akademik ve mesleki hakları ta-
nınmalı.” dedi.

SAĞLIK SİSTEMİNDE ERİŞİM 
KRİZİ

Emeklilerin sağlık hizmetleri-
ne erişimde ciddi sorunlar yaşadı-
ğını belirten Kozan, “Randevu bula-
mama, MR, tomografi gibi işlemlerde 
uzun bekleme süreleri gibi sorunları 
biz de yaşıyoruz. Bu sadece emek-
lilerin değil, tüm toplumun sorunu.” 
diye konuştu.

“EMEKLİLER KENDİNİ 
UNUTULMUŞ HİSSEDİYOR”
Kozan, emekli memurların psi-

kolojik olarak da yıprandığını ifade 
etti: “Emekli olduğunda unutulduğu-
nu düşünmek insanlara büyük ızdı-

rap veriyor. Bu adaletsizlikler devletle 
vatandaş arasındaki güven ilişkisini 
zedeliyor.”

“STK’LAR GÜÇLENMELİ, 
ÖRGÜTLENME YETERSİZ”
Türkiye’de sivil toplum yapısının 

zayıf olduğunu belirten Kozan, emek-
lilerin örgütlenme düzeyinin de dü-
şük kaldığını söyledi: “Emeklilerin ör-
gütlenmesi çok yetersiz. Oysa birlikte 
hareket edilirse hak arama mücade-
lesi daha güçlü olur.” Avrupa’dan ör-
nek veren Kozan, “Bazı ülkelerde bir 
kişi birden fazla sivil toplum kurulu-
şuna üye. Bizde ise bu bilinç çok za-
yıf.” dedi.

“GENÇLERİ DAHA AĞIR BİR 
TABLO BEKLİYOR”

Kozan, emeklilik sisteminin ge-
leceğine ilişkin de uyarılarda bulu-
narak özellikle gençleri işaret etti: 
“2008 sonrası sistem değişti. Bugü-
nün gençleri, mevcut emeklilerden 
daha düşük maaş alacak. Gelecekle-
ri daha zor olacak.”

“SOSYAL GÜVENLİK SİSTEMİ 
YENİDEN YAPILANDIRILMALI”

Emekli Sandığı, SSK ve Bağ-
Kur’un tek çatı altında toplanması-
nın yanlış olduğunu savunan Kozan, 
“Emekli Sandığı kendi içinde sürdü-
rülebilir bir yapıydı. Yapılan birleş-
me sistemin dengesini bozdu.” dedi. 
Kozan’a göre çözüm, güçlü ve adil 
bir sosyal güvenlik sisteminden ge-
çiyor: “Çalışanlardan kesilen primler 
doğru yatırımlarla değerlendirilmeli 
ve emeklilere insanca yaşayabilecek-
leri maaşlar verilmelidir.”

“MESLEKLERİN İTİBARI DA 
ZARAR GÖRÜYOR”

Düşük emekli maaşlarının kamu 
mesleklerinin cazibesini azalttığını 
vurgulayan Kozan: “İnsanlar emek-
li memurların durumunu gördükçe 
bu meslekleri tercih etmek istemiyor. 
Bu durum kamu hizmetinin geleceği-
ni de etkiler.”

“YİNE AYNI MESLEĞİ 
SEÇERDİM”

Tüm zorluklara rağmen mesle-
ğine bağlı olduğunu belirten Kozan, 
“Bugün yeniden başlasam yine ast-
subay olurdum. Bu mesleği severek 
yaptım.” dedi.

“ASIL BEKA MESELESİ 
EMEKLİLİKTE REFAHTIR”

Kozan, açıklamasını güçlü bir 
mesajla tamamladı: “Devletine 25-30 
yıl hizmet eden insanların emeklilikte 
huzur ve refah içinde yaşaması sağ-
lanmalıdır. İnsanların başka iş yap-
mak zorunda kalmadığı bir emeklilik 
sistemi kurulmalıdır. Asıl beka mese-
lesi budur.”

ANKARA (AA)- Türki-
ye’de Ramazan Bayramı tatili-
ni kapsayan dönemde akarya-
kıt talebi, günlük ortalamalarda 
son 3 yılın en yüksek seviyesi-
ne ulaştı. AA muhabirinin Ener-
ji Piyasası Düzenleme Kurumu 
verilerinden derlediği bilgile-
re göre, bayram tatilini de kap-
sayan 14-22 Mart dönemin-
de toplam akaryakıt satışları 
726,4 milyon litre olurken bu-
nun 208,3 milyon litresini ben-
zin, 518,1 milyon litresini mo-
torin oluşturdu.

Bu dönemde yapılan top-
lam akaryakıt satışlarının yüz-
de 71,3’ünü motorin, yüz-
de 28,7’sini benzin oluşturdu. 
Günlük ortalama tüketim ben-
zinde 23,1 milyon litre, moto-
rinde 57,6 milyon litre olarak 
kaydedildi. 

Bayram tatilinde 
günlük akaryakıt 
tüketimi 3 yılın 
zirvesine çıktı

“Emekli memurların 
hakkı gasp ediliyor”

GONCAGÜL
KONAŞ

MEMDER Başkanı Fatih 
KOZAN, muhabirimiz 
Goncagül KONAŞ’ın 
sorularını yanıtladı.

İSTANBUL (AA)- Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu 
(DEİK) Dijital Teknolojiler İş Konseyi Başkanı Erdem Er-
kul, bölgesel ve küresel ekonomideki gelişmelerin büyük 
sermayelerin yön değiştirmesine neden olduğunu belirte-
rek, "Yabancı sermayenin rotasında Türkiye, doğal bir tek-
noloji ve yatırım üssü olabilecek konumda. İstanbul'un fi-
nans ve teknoloji merkezine dönüşmesi için kamu ve özel 
sektörün birlikte hareket etmesi gerekiyor. Ortak yatırım 
modelleri ve yeni nesil fon yapılarıyla Türkiye bu sermaye-
yi çekebilir." dedi.

Erkul, “Yabancı sermayenin rotasında Türkiye, doğal 
bir teknoloji ve yatırım üssü olabilecek konumda.” dedi. 
Erkul, AA muhabirine yaptığı açıklamada, küresel ölçekte 
sermayenin, girişimcinin ve teknolojik altyapının hızla yer 
değiştirdiğine işaret etti. Özellikle ABD, Avrupa ve Körfez 
hattında oluşan kritik tablonun yeni bir ekonomi denklemi 
doğurduğunu anlatan Erkul, bunun küresel rekabet içinde-
ki ülkeler için de hem risk hem de yeni fırsatlar barındırdı-
ğını söyledi. Erkul, rekabetin artık sadece şirketler arasında 
değil şehirler, ülkeler ve ekosistemler arasında yaşandığı-

nı vurgulayarak, son dönemde hızlanan jeopolitik kırılma-
lar, küresel ticaret dengelerindeki değişim ve yapay zeka 
merkezli yeni ekonomik düzenin etkileri doğrultusunda 
Türkiye'nin konumunun yeniden tanımlanması gerektiğini 
kaydetti. Türkiye'nin regülasyon yapan bir ülke olmasının 
yanı sıra daha fazla girişim çeken, sermaye toplayan ve tek-
noloji üreten bir merkez haline geleceği bir süreçte olduğu-
nu aktararak, şöyle devam etti:

"Kim daha hızlı şirket kurduruyorsa, kim daha güçlü di-
jital altyapı sunuyorsa ve kim girişimciye daha fazla güven 
veriyorsa kazanan o oluyor. Türkiye'nin de bu bağlamda gi-
rişimcilik ve teknoloji politikalarını köklü biçimde sade-
leştirmesi önem taşıyor. Şirketlerin kuruluşundan vergi sis-
temine, yatırım ortamından uluslararası hukuk altyapısına 
kadar birçok alanda yeni bir yaklaşım zorunlu hale geldi. 
Türkiye, tamamen dijital, sınır ötesi uyumlu ve çok dilli bir 
şirket kurulum altyapısıyla global girişimciler için ilk tercih 
edilen ülkelerden biri olabilir. Özellikle uzaktan şirket kuru-
lum süreçlerinin hızlandırılması ve yabancı girişimciler için 
bürokratik süreçlerin kolaylaştırılması gerekiyor."

Türkiye yabancı sermaye için teknoloji üssü olabilir
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Küllük, Çöplük, 
Utanmak…

DOST DİLİ

Dünya, sevgi, dostluk ve barış içinde, düş-
manlıklardan, anlaşmazlıklardan kavgalardan, 
savaşlardan uzak durarak yaşanabilecek  kadar 
doğal kaynaklara sahip bir gezegen. 

Üretim, paylaşım ve tüketim dengesi kurul-
duğu, akıl ve vicdanla yönetildiği takdirde Dün-
ya; insanı, hayvanı ve doğası ile şiddetten uzak, 
temiz bir çevrede, acı, kan, gözyaşı ve  korkudan 
uzak durabilecek kadar güçlü nitelikler taşıyor.

Türkiye dahil, Dünya’nın her yöresinin bü-
yük bir talihsizliği var. Çok zengin doğal kaynak-
larla ve güçlü niteliklerle donatılmış Dünya’nın 
tek ve en büyük talihsizliği İNSAN.

Ancak, bu talihsizliği aşacak, zengin doğal 
kaynaklarını ve niteliklerini sevgi ve dostluk 
içinde kullanabilecek en büyük talihi de yine İN-
SAN.

Yalan, aldatma, tehdit, iftira, kumpas, sah-
tecilik, kirlilik, halkların sağladığı kaynakları kö-
tüye kullanmak, dahası hiç utanmamak ülkelerin 
çoğunu sarmalamış durumda. Sorun insan, çö-
züm de insan.

“Dost Dili” köşesine uygun düşmese de böy-
le bir girişten sonra, “Bir Üniversite Hastanesi 
ve Ana Yurdum Türkiye “ başlıklı yazımı oku-
manızı önererek şöyle devam ediyorum.

Gerçekten utanma duygusunun giderek yok 
olduğu bir süreci yaşıyor insan soyu.

Kadına, çocuğa, hayvana ve doğaya yönelik 
insan şiddetine, başka ülkelere ağır silahlarla sal-
dıran, bu saldırıları destekleyen veya sessiz kalan 
Dünya yöneticilerine baktıkça, akıl, vicdan ve 
utanmanın bitmek üzere olduğu kanısına vara-
bilmek çok zor değil.

Buradan “Küllük, Çöplük, Utanmak” konu-
suna yine üzülerek ve utanarak gelmek istiyo-
rum.

Türkiye’nin hemen hemen her yeri küllük, 
çok yeri çöplük. Bu yorumu, temizlikten sorum-
lu olarak bilinen Belediyeleri suçlamak amacı ile 
yapmadığımı belirtmek istiyorum.  Belediyeler 
temizleme işlemlerinden birinci derecede so-
rumlu ve yetkili olabilirler. Ancak, doğanın ve 
çevrenin temiz tutulmasını, kirletmemesini sağ-
lamakla veya  temiz bir  çevrede yaşanmasına 
katkıda bulunmakla  sorumlu olan kamu ve özel 
kuruluşlar da var.

Sorun insan, yurttaş, çözümün ilk basama-
ğında da yine insan, yurttaş var.

Türkiye’nin dağlarını, ormanlarını, köylerini 
ve kentlerini gerçekten küllük ve çöplük haine 
getirmeye çalışanlarla yaşıyoruz.

Ankara’dan, küçük, ancak etkisi büyük bir 
iki örnek vermek istiyorum.

İş yerlerinin önüne baktığınızda kirleten es-
nafı görmelisiniz. Üniversitelerin girişleri, has-
tane bahçeleri, Atatürk Bulvarı,  GMK Bulvarı, 
Tıp Fakültesi Caddesi, Cemal Gürsel Caddesi, 
Ankara Güvenpark, şehirler arası yolculuklarda-
ki dinlenme tesisleri, spor alanları. İnanın nere-
deyse boş yer yok, sigara izmariti ve irili ufaklı 
çöplerle.

Türkiye’nin ana kurumlarına seslenmek is-
tiyorum.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı, Yük-
seköğretim Kurulu (YÖK) ve üniversitelerin 
yönetimleri, Milli Savunma Bakanlığı, Genel 
Kurmay Başkanlığı, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, 
Tarım ve Orman Bakanlığı, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı,  İçişleri Bakanlığı, Jandarma Genel 
Komutanlığı, Adalet Bakanlığı, diğer Bakanlık-
lar, Diyanet İşleri Başkanlığı, Türkiye Belediye-
ler Birliği, Valilikler, Belediye Başkanlıkları, Tür-
kiye Odalar Birliği, Türkiye Esnaf Sanatkarları  
Konfederasyonu, işçi, işveren ve memur sendi-
kaları, konfederasyonları,…

Haydi artık. Türkiye’yi küllük ve çöplük ol-
maktan kurtarmayı hedef alarak,  yerel ve ulusal  
düzeyde kurultaylar düzenlemek, gönüllü kuru-
luşları ve halkı  sürece katmak  için seferberlik 
başlatmalısınız. 

Bilinen bir gerçeğe değiniyorum. Çevre ve 
doğa kirlendikçe tüm canlıların sağlığı da tehlike 
altında.

İnsanlara, hayvanlara, doğaya ve çevreye bu 
kadar kıyılan bir ülkede, ilgili kamu yönetimleri-
nin, yerel yönetimlerin, üniversitelerin, meslek 
örgütlerinin ve bunların oluşturduğu  üst birlikle-
rin görevlerini yapmaları, yapıklarını güçlendir-
meleri için bir kez daha umutla  seslenmeye ça-
lıştım. Yaşadıkça ve fırsat buldukça yine umutla 
ve kararlılıkla seslenmeyi sürdüreceğim.

Haydi, her yerde ve her zaman, evimiz 
Türkiye’de, kadın-erkek birlikte, dayanışma 
içinde, temiz ortamlarda, şiddetsiz yaşamak ve 
yaşatmak  için…Haydi…

İYİ Parti Ge-
nel Merkezi’nde 
düzenlenen Siya-
set Akademisi açı-
lışında konuşan İYİ 
Parti Genel Baş-
kanı Müsavat Der-
vişoğlu, programın yalnızca bir 
eğitim süreci olmadığını, aynı 
zamanda bir “iddia, ihtiyaç ve 
hazırlık” sürecinin başlangıcı ol-
duğunu ifade etti.

Katılımcılara seslenen Der-
vişoğlu, 8 hafta sürecek eğitim 
programı boyunca Türkiye’nin 
geleceğine dair önemli başlık-
ların ele alınacağını belirterek, 
“Kalkınan, konuşan, adil ve mü-
reffeh bir Türkiye için birlikte dü-
şünecek ve üreteceğiz.” dedi.
KÜRESEL KRİZLERE DİKKAT 

ÇEKTİ
Dünyada son dönemde ya-

şanan gelişmelere değinen Der-
vişoğlu, uluslararası hukuk ve 
diplomatik teamüllerin giderek 
zayıfladığına işaret etti. Ukray-
na, Gazze ve İran başta olmak 
üzere birçok bölgede yaşanan 
gerilimlerin küresel istikrarsızlı-
ğı artırdığını belirten Dervişoğlu, 
artan güvenlik kaygılarının dev-
letleri daha sert politikalar izle-
meye yönelttiğini söyledi.
“MİLLİ DEVLET VURGUSU”

Konuşmasında milliyetçilik 
ve ulus-devlet kavramlarına ge-

niş yer ayıran Dervişoğlu, dün-
ya siyasetinde milliyetçiliğin ye-
niden yükseldiğini ifade etti. Milli 
devlet yapısının toplumsal hu-
zur ve istikrar açısından vazge-
çilmez olduğunu belirten Der-
vişoğlu, “Milli devlet, ‘senin ya 
da benim’ değil, ‘bizim’ olandır.” 
dedi.

ADALET VE EŞİTLİK 
VURGUSU

Toplumsal yapının korunma-
sında adaletin kilit rol oynadığını 
vurgulayan Dervişoğlu, yalnız-
ca hukuki değil; sosyal, ekono-
mik ve fırsat eşitliğinin de sağ-
lanması gerektiğini dile getirdi. 
“Adalet, toplumu ayakta tutan 
temel unsurdur” diyen Dervişoğ-
lu, gelir dağılımı ve vergi adale-
ti gibi konuların da bu çerçeve-
de değerlendirilmesi gerektiğini 
söyledi.
EKONOMİDE ÜRETİM VE 

TEKNOLOJİ ÇAĞRISI

Türkiye’nin kalkınma modeli-
ne ilişkin değerlendirmelerde bu-
lunan Dervişoğlu, üretim odaklı 
bir ekonomik anlayışın önemine 
dikkat çekti. Faiz politikalarına 
dayalı dar ekonomik yaklaşımlar 
yerine, yüksek katma değerli sa-
nayi, teknoloji ve tarım üretimi-
ne dayalı bir kalkınma modelinin 
benimsenmesi gerektiğini belirt-
ti. Yapay zekâ, çip teknolojileri 
ve nadir metallerin yeni dönemin 
stratejik alanları olduğunu ifade 
eden Dervişoğlu, Türkiye’nin bu 
alanlarda üretici konuma geç-
mesi gerektiğini vurguladı.
“GÜÇLÜ DEVLET, DENGE 

VE ÖZGÜRLÜK”
Güvenlik, özgürlük ve refah 

dengesine dikkat çeken Dervi-
şoğlu, devlet yönetiminde den-
ge ve denetim mekanizmala-
rının korunmasının önemine 
işaret etti. Küresel belirsizliklerin 
arttığı bir dönemde güçlü ancak 
rasyonel yönetim anlayışına ihti-
yaç olduğunu belirten Dervişoğ-
lu, kutuplaşmanın artırılmasının 
ülkeler için ciddi riskler barındır-
dığını söyledi.

SİYASET AKADEMİSİ’NE 
GÜVEN MESAJI

Konuşmasının sonunda Si-
yaset Akademisi’nin önemli çık-
tılar üreteceğine inandığını ifa-
de eden Dervişoğlu, programa 
katkı sağlayan akademisyen ve 
katılımcılara teşekkür etti. Der-
vişoğlu, yürütülen çalışmaların 
Türkiye’nin geleceğine katkı su-
nacağına olan inancını yinele-
yerek sözlerini tamamladı.

Dervişoğlu’ndan Net Mesaj: 
Türkiye Üretmeden Güçlenemez!
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Etimesgut’ta Temizlik mi, 
Siyasi Hesaplaşma mı?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Türkiye’de yerel yönetimler üzerinden 
yürüyen siyasi tartışmalar, son dönemde 
yeni bir boyut kazanmış durumda.

Özellikle CHP’li belediyelere yönelik baş-
latılan soruşturma ve operasyonlar, yalnızca 
hukuki süreçler olarak değil, aynı zamanda 
siyasi rekabetin bir parçası olarak da değer-
lendiriliyor. Ankara’nın Etimesgut ilçesinde 
yaşanan son gelişmeler ise bu tartışmayı 
daha da derinleştiren bir örnek olarak öne 
çıkıyor.

Ankara Batı Cumhuriyet Başsavcılığı ta-
rafından yürütülen soruşturma kapsamında, 
Sayıştay Başkanlığı’nın 2025 yılı olağan de-
netimlerinde tespit ettiği usulsüzlükler üzeri-
ne Etimesgut Belediyesi ile belediyeye bağlı 
Etimkent A.Ş.’de incelemeler başlatıldı.

Aşevi hizmetleri, yemek alım ve dağıtım 
süreçleri ile şirket hesaplarında ortaya çıkan 
sorunlar neticesinde dört kişinin gözaltına 
alınması, olayın ciddiyetini gözler önüne ser-
di.

Ancak bu süreci farklı kılan en önemli 
unsur, söz konusu usulsüzlük iddialarını ilk 
gündeme taşıyan ismin bizzat Etimesgut Be-
lediye Başkanı Erdal Beşikçioğlu olması.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal 
Beşikçioğlu’nun, Etimkent A.Ş. yönetici-
leri hakkında suç duyurusunda bulunması 
ve bazı görevlileri görevden uzaklaştırması, 
olayın “içeriden ifşa” boyutunu ortaya koyu-
yor. Bu durum, kamuoyunda “temiz siyaset” 
açısından olumlu bir adım olarak yorumlana-
bileceği gibi, siyasi dengeler açısından farklı 
soruları da beraberinde getiriyor.

Her ne kadar Beşikçioğlu, sürecin siya-
si bir operasyon olmadığını ifade etse de, 
gelişmelerin seyri bu iddiayı tartışmalı hale 
getiriyor.

Özellikle AKP’li eski milletvekili Şamil 
Tayyar’ın sosyal medya üzerinden yaptığı 
açıklamalar, olayın siyasi boyutunu daha gö-
rünür kıldı. Şamil Tayyar’ın, daha önce dile 
getirdiği yolsuzluk iddialarını hatırlatması ve 
operasyonun devamının gelebileceğini ima 
etmesi, bilgi akışının kaynağına dair soru işa-
retlerini artırdı.

Bu noktada akıllara gelen temel soru şu: 
Bu tür bilgileri muhalif ya da iktidar yanlısı 
isimlere kim servis ediyor? Siyasi kulislerde 
dolaşan iddialar, yalnızca rakip partiler arası 
mücadeleye değil, aynı zamanda partilerin 
kendi iç dinamiklerine de işaret ediyor.

Nitekim son dönemde CHP içinde yaşa-
nan gelişmeler bu durumu destekler nitelik-
te. Parti içi kurultay tartışmalarından İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik soruştur-
malara kadar birçok sürecin başlangıcında, 
yine parti içinden gelen şikayetler ve itiraflar 
dikkat çekiyor.

Benzer bir tablo İzmir’de de karşımıza 
çıkıyor. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
Cemil Tugay’ın, önceki dönem yönetimine 
ilişkin yaptığı başvurular sonrasında başlatı-
lan soruşturma kapsamında çok sayıda kişi 
hakkında işlem yapılması, “içerden başla-
yan süreçlerin” nasıl geniş çaplı operas-
yonlara dönüştüğünü gösteriyor.

Etimesgut örneği de bu çerçevede değer-
lendirildiğinde, CHP içinde uzun yıllardır var 
olduğu bilinen gruplaşmaların etkisi daha net 
anlaşılıyor. Parti içi rekabetin zaman zaman 
kamuoyuna yansıyan bu tür krizlerle sonuç-
lanması, yalnızca yerel yönetimleri değil, 
partinin genel siyasi pozisyonunu da etkile-
yebilecek bir risk barındırıyor.

Bu tabloyu anlatmak için kullanılan “ce-
vizin içindeki kurt” benzetmesi oldukça 
çarpıcı. Sorunun dışarıdan değil, içeriden 
kaynaklandığını ima eden bu ifade, aslında 
meselenin en kritik noktasını ortaya koyu-
yor.

Çünkü siyasi partiler için en büyük tehdit 
çoğu zaman rakiplerinden değil, kendi içle-
rindeki çatlaklardan doğuyor.

Önümüzdeki süreçte Etimesgut soruştur-
masının nasıl ilerleyeceği, yeni gözaltı ya da 
iddianamelerin gelip gelmeyeceği merak ko-
nusu. Ancak daha da önemlisi, bu tür olay-
ların Türkiye siyasetinde nasıl bir etki yara-
tacağı. Yerel yönetimlerde şeffaflık ve hesap 
verebilirlik ilkelerinin güçlenmesi mi sağlana-
cak, yoksa bu süreçler siyasi hesaplaşmaların 
bir aracı olarak mı kalacak?

Tüm bu soruların yanıtı henüz net değil. 
Ancak kesin olan bir şey var: Türkiye’de si-
yaset artık sadece meydanlarda değil, bele-
diye koridorlarında, savcılık dosyalarında ve 
parti içi dengelerde şekilleniyor. Ve görünen 
o ki, bu tartışmalar önümüzdeki günlerde 
daha da hararetlenecek.

SÜMER 
TAŞKIRAN

ANKARA (AA)- İçişle-
ri Bakanlığı, Türkiye Şoför-
ler ve Otomobilciler Federas-
yonu (TŞOF) dışında basılmış 
ve güvenlik standartlarını taşı-
mayan sahte plakaları kullanan-
lara, 1 Nisan’dan itibaren 140 
bin lira idari ceza uygulanacağı-
nı bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, trafik mevzuatına ilişkin 
son düzenlemeler kapsamın-
da kamuoyunun doğru bilgi-
lendirilmesi amacıyla bazı hu-
susların hatırlatıldığı belirtildi. 
Açıklamada, 1 Nisan itibarıy-
la TŞOF dışında basılmış ve gü-
venlik standartlarını taşımayan 
sahte plaka kullananlara yöne-
lik cezai işlemlerin kesin ola-
rak uygulanacağı, bu kapsamda 
140 bin lira idari ceza kesile-
ceği ve herhangi bir erteleme-
nin söz konusu olmadığı vurgu-
landı. Hatalı basılmış olsa dahi 
TŞOF tarafından verilmiş pla-
kalar için cezai işlem uygulan-
mayacağının aktarıldığı açık-
lamada, söz konusu plakaların 
belirlenen süre içinde değiştiril-
mesinin sağlanacağı ifade edil-
di. Açıklamada ayrıca, araçlarda 
kullanılan multimedya ekranla-
rı ile hoparlör ve ses sistemleri-
ne ilişkin teknik standartların ise 
gelecek dönemde yayımlanacak 
yönetmelikle netlik kazanacağı 
kaydedildi.

1 Nisan itibarıyla 
sahte plaka 
kullananlara 

140 bin lira ceza 
uygulanacak

İSTANBUL (AA)- Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Türkiye'nin başlattığı, bugün kü-
resel bir çevre hareketine dö-
nüşen Sıfır Atık Hareketi ile top-
lamda 90 milyon ton atığın geri 
kazanıldığını, bu sayede Türkiye 
ekonomisine 365 milyar lira katkı 
sağlandığını bildirdi.

Erdoğan, 30 Mart Uluslara-
rası Sıfır Atık Günü dolayısıyla 
NSosyal hesabından paylaşım 
yaptı. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, paylaşımında şunları kay-
detti: "30 Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü vesilesiyle 2017 yılın-
da kıymetli eşim Emine Erdoğan 
öncülüğünde başlattığımız Sı-
fır Atık Hareketi'nin giderek bü-
yümesi ve güçlenmesinden bü-
yük memnuniyet duyduğumu 

ifade etmek istiyorum. Ülkemizin 
başlattığı, bugün küresel bir çev-
re hareketine dönüşen Sıfır Atık 
Hareketi ile toplamda 90 milyon 
ton atık geri kazanıldı. Bu saye-
de Türkiye ekonomisine 365 mil-
yar lira katkı sağladık. İnşallah 
geri kazanım oranını 2035 yılın-
da yüzde 60'a, 2053 yılında ise 
yüzde 70'e yükseltmeyi hedef-
liyoruz. İklim değişikliği ve çev-
re kirliliğiyle mücadelemizi kararlı 
bir şekilde devam ettireceğiz."

Sıfır Atık Hareketi ile Türkiye 
ekonomisine 365 milyar lira 

katkı sağlandı

ANKARA (AA)- Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi, 
Birleşmiş Milletler (BM) Yüksek 
Düzeyli Şahsiyetler Sıfır Atık Da-
nışma Kurulu Başkanı Emine Er-
doğan, 2017'de başlatılan Sıfır Atık 
Projesi'nde edinilen tecrübelerin, 
davranış değişikliğinin en güçlü 
çevre ve iklim politikası olduğunu 
gösterdiğini belirterek, "Yani sorum-
lu bir davranış, tüm insanlığı ve do-
ğayı halka halka kuşatan bir iyilik 
dalgasına dönüşebilir." ifadesini kul-
landı.

Emine Erdoğan, BM Ge-
nel Kurulu'nda 14 Aralık 2022'de 
Türkiye'nin ana sunuculuğunda, 
105 ülkenin de ortak sunuculuğun-
da oy birliğiyle kabul edilen karar-
la 30 Mart'ın "Uluslararası Sıfır Atık 

Günü" olarak ilan edilmesinin yıl 
dönümü dolayısıyla NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, şunları 
kaydetti: "2017 yılında başlattığımız 
Sıfır Atık Projesi'nde bugüne kadar 
edindiğimiz tecrübeler bize gösterdi 
ki davranış değişikliği en güçlü çev-
re ve iklim politikasıdır. 

Yani sorumlu bir davranış, tüm 
insanlığı ve doğayı halka halka ku-
şatan bir iyilik dalgasına dönüşebilir. 
Faturasını hepimizin ödediği gıda 
kaybının ve israfının önüne geçebi-
liriz. Tabiatın kendini yenilemesine 
fırsat verir, çevre kirliliğinin ve sera 
gazı emisyonlarının azalmasına kat-
kı sağlayabiliriz. 30 Mart Uluslara-
rası Sıfır Atık Günü vesilesiyle birlik 
olalım, fark edelim, küçük adımlarla 
büyük mesafeler katedelim."

Davranış değişikliği en güçlü 
çevre ve iklim politikasıdır

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Basit Bir Olay, 
Önemli Bir Konu… 

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Gazetecilik öğrenilerek mi kazanılır, yok-
sa insanın içine doğuştan yerleşmiş bir ref-
leks midir?

Sanırım, mesleğin eski ustalarından Şi-
nasi Nahit Berker yıllar önce bu tartışmayı 
tek cümleyle özetlemişti: “Gazeteci olunmaz, 
gazeteci doğulur.”

Bu sözün izinde geçtiğimiz günlerde ya-
şan dışarıdan bakıldığında basit gibi görünen 
ancak ardında, üzerine çok derin sohbetlerin 
yapılabileceği bir konuya, yani okuduğunuz 
yazının gerekçesine gelelim…

EuroLeague’de Fenerbahçe Beko ile 
Zalgiris Kaunas maçının ardından yapılan 
basın toplantısına gidelim ve Sarı Lacivertli 
takımın koçu Jasikevicius’le bir muhabir ara-
sında geçen kısa ama dikkat çekici diyaloga 
bakalım diyorum.

Söz konusu toplantıda bir muhabir arka-
daşımız, hayli uzun bir soru soruyor. Ve de 
sorusunu telefondan okuyarak yöneltiyor. 
Dediğim gibi, uzun yapay ve doğallıktan 
uzak bir soru…

Jasikevicius’un tepkisi oldukça sert: “Bu 
soruyu telefondan okumak için mi gazeteci-
lik okudun? Bu sence doğal bir durum mu?”

Bu tepkinin üslubu doğru mu sizce? El-
bette değil tabi ki…

Daha sakin ve daha uyarıcı bir yaklaşım 
mümkün olabilirdi.

Ancak, burada durup biraz düşünmek ge-
rekiyor.

Gazetecilik; hazır cümleleri okumak mı-
dır, yoksa anı yakalayıp doğru soru yapısını 
o anda yani, spontane kurabilmek mi?

Ayrıca, eğer bir soru, cevaptan uzunsa 
orada zaten somut bir yanlışlık vardır.

Çünkü, iyi bir gazeteci sorusunu önce 
zihninde kurar, sadeleştirir ve en yalın ha-
liyle ifade eder. Günümüzde, giderek sosyal 
medyaya doğru evrilen gazetecilikte, röpor-
taj ve rutin metin aktarımının (haber kuşağı) 
dışında, herhangi bir yere bakılarak yapılan 
bir sunum görebiliyor muyuz? Her şey do-
ğaçlama, her şey gelişine…

Kağıttan ya da ekrandan okunan sorular, 
planlı röportajlarda yer bulabilir. Ama basın 
toplantısı refleks, içgüdü ve akılcı soruların 
sorulduğu yerlerdir.

Ve tam da bu noktada “Gazeteci doğu-
lur” sözü anlam kazanır.

Maalesef günümüzde mesleğin bu yönü 
giderek erozyona uğruyor.

Hazıra kaçan, ezbere dayanan bir anla-
yış, sadece sormak için sorulan, sorgulamak-
tan öte, rol çalan bir dil…

Altını tekrar çizelim; tepkinin üslubu tartı-
şılır ancak, işaret ettiği gerçek doğru.

Buradaki mesele bir teknik adamın çıkı-
şından ziyade, mikrofonun arkasındaki so-
rumluluğun ne kadar taşındığıdır.

Çünkü gazetecilik; soru sorma değil, doğ-
ru soruyu doğru anda, en yalın ve en alşılır 
biçimde sorabilme sanatıdır.

Ve o sanat ne bir telefon ekranına, ne de 
yazılı bir metne sığar efendim.

Kalın sağlıcakla…

ÇEVRE AYDINLATMA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02434696

Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü Muhtelif Yerlerde Çevre Aydınlatma Yapılması İşi 
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/418435
1- İdarenin
1.1. Adı	 : YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI 
	   YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE 
	   ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi	 : HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ VE 
	   TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE 
	    ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 10.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: H.Ü. Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı 
	   Toplantı ve Seminer Salonu Sıhhiye/Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :  Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü 
	    Muhtelif Yerlerde Çevre Aydınlatma Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Beytepe Yerleşkesi Muhtelif Alanlarda Çevre 
	    Aydınlatma Elektrik Tesisatı Tadilat ve Onarımları
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de Yer Alan D 
(V) Grup: Aydınlatma İşleri grup işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası 
bileti için Kosova ile karşılaşacak

PRİŞTİNE(AA) - A Milli 
Futbol Takımı, 2026 FIFA Dün-
ya Kupası Avrupa Elemele-
ri play-off turu finalinde bugün 
deplasmanda Kosova ile karşı 
karşıya gelecek. 

Kosova'nın Başkenti Priş-
tine'deki Fadil Vokrri Stadı'nda 
oynanacak karşılaşma, 
TSİ 21.45'te başlayacak ve 
TV8'den naklen yayınlanacak.

Karşılaşmada İngiltere Fut-
bol Federasyonundan hakem 
Michael Oliver düdük çalacak. 
Oliver’ın yardımcılıklarını aynı 
ülkeden Stuart Burt ve James 

Mainwaring yapacak. Müca-
delenin 4. hakemi Christopher 
Kavanagh olacak.

Karşılaşmayı kaza-

nan takım ABD, Kanada ve 
Meksika’nın ev sahipliğini ya-
pacağı 2026 Dünya Kupası’na 
katılma hakkını elde edecek.

Maçın 90 dakikasının be-
rabere bitmesi halinde uzatma 
bölümüne geçilecek. 15’e da-
kikalık iki uzatma bölümünde 
de kazanan çıkmaması duru-
munda ise seri penaltı atışla-
rıyla Dünya Kupası’na gidecek 
ekip belli olacak.

Ay-yıldızlı ekip play-off yarı 
finalinde Romanya’yı 1-0, Ko-
sova ise Slovakya’yı 4-3 ye-
nerek finalde mücadele etme 
hakkını elde etmişti.

A Milli Futbol Takımı, 
2002 yılında 3. olduğu Dün-
ya Kupası’na yeniden katılarak 

24 yıllık özleme son vermek 
için sahada yer alacak.
MERİH DEMİRAL VE ZEKİ 

ÇELİK’İN DURUMU
Ay-yıldızlı ekipte tedavi-

si süren ve takımla antren-
manlara katılamayan Merih 
Demiral’ın bu mücadelede for-
ma giymesi beklenmiyor.

Ağrısı bulunduğu gerek-
çesiyle Romanya karşılaşma-
sında forma giyemeyen Zeki 
Çelik’in ise teknik direktör Vin-
cenzo Montella’nın forma ver-
mesi halinde oynayacak du-
rumda olduğu öğrenildi.

Trabzonspor, Fatih 
Tekke ile “ilk 

büyük”
TRABZON(AA) - Trendyol Süper Lig’in 28. hafta-

sında sahasında 4 Nisan Cumartesi günü Galatasa-
ray ile karşılaşacak Trabzonspor, teknik direktör Fa-
tih Tekke yönetiminde “İstanbullu 3 rakibine” karşı 8 
maçta kazanamadı. 

Sezonda 27 haftada topladığı 60 puanla bir maçı 
eksik lider Galatasaray'ın 4 puan, Fenerbahçe'nin 
averajla gerisinde üçüncü sırada yer alan bordo-ma-
vililer, "İstanbullu 3 rakibi" karşısında galibiyet özlemi-
ni sonlandırarak zirvedeki iddiasını güçlendirmek is-
tiyor.

Karadeniz ekibi, yaklaşık 1 yıllık sürede teknik di-
rektör Fatih Tekke yönetiminde kötü günleri geride 
bırakarak çıkışa geçse de Beşiktaş, Galatasaray ve 
Fenerbahçe’ye karşı aynı başarıyı gösteremedi.

Bordo-mavililer, Tekke döneminde “İstanbullu 3 
rakibi” ile Süper Lig’de 6, Ziraat Türkiye Kupası ve 
Turkcell Süper Kupa’da birer olmak üzere oynadığı 8 
maçı kazanamadı. Trabzonspor, bu maçlarda 6 mağ-
lubiyet ve 2 beraberlik yaşadı.

GALATASARAY İLE 5. KARŞILAŞMA
Trabzonspor, teknik direktör Fatih Tekke idaresin-

de Galatasaray ile beşinci kez karşılaşacak.
Bordo-mavililer, sarı-kırmızılı takım karşısında lig-

de 2 maçta 1 mağlubiyet, 1 beraberlik alırken Ziraat 
Türkiye Kupası finali ve Turkcell Süper Kupa yarı fi-
nal müsabakalarını kaybetti.

Trabzonspor, Fatih Tekke idaresinde 
Galatasaray’a karşı 4 resmi karşılaşmada 3 mağlubi-
yet, 1 beraberlik aldı.

FENERBAHÇE’YE BU SEZON
 2 MAÇTA DA YENİLDİ

Trabzonspor, geçen sezon Fenerbahçe ile dep-
lasmanda oynadığı karşılaşmada 4-1’lik mağlubiyet-
le ayrılarak Fatih Tekke ile ilk büyük sınavında başa-
rılı olamadı.

Karadeniz ekibi, daha sonra genç çalıştırıcı ile 
5 gün içinde Galatasaray’a ligde 2-0, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda 3-0 mağlup oldu.

Bordo-mavililer, Tekke ile deplasmanda uzun 
süre 10 kişi oynadığı bu sezonun ilk yarı maçın-
da Fenerbahçe’ye 1-0 kaybederken Galatasaray ile 
İstanbul’da golsüz, sahasında da Beşiktaş ile 3-3 be-
rabere kaldı.

Sarı-lacivertli takıma sezonun ikinci yarısında sa-
hasında da 3-2 yenilen Trabzonspor, Turkcell Süper 
Kupa yarı finalinde ise Galatasaray’a 4-1 mağlup ola-
rak elendi.

Trabzonspor, Tekke’nin görevde bulunduğu dö-
nemde “İstanbul’dan rakipleri” Beşiktaş, Galatasaray 
ve Fenerbahçe ile maçlarında 7 gol atarken kalesin-
de 20 gol gördü. Türk Telekom, BKT Avrupa 

Kupası yarı finalinde 
Cosea JL ile karşılaşacak
ANKARA(AA) - Türk Telekom Basketbol Takı-

mı, BKT Avrupa Kupası yarı final ilk maçında bu-
gün deplasmanda Fransa temsilcisi Cosea JL ile 
mücadele edecek. 

Bourg-en-Bresse kentindeki Ekinox 
Salonu'nda oynanacak maç, TSİ 21.00'de başla-
yacak.

BAXI Manresa’yı 8’li final turunda 98-81, çey-
rek finalde Hapoel Midtown’u 91-90 mağlup eden 
Türk Telekom, bu sezon iki kez karşılaştığı Fran-
sız ekibine karşı galibiyet alamadı.

Finale iki galibiyete ulaşan takımın yükselece-
ği eşleşmede rövanş maçı, 3 Nisan Cuma günü 
Ankara Spor Salonu’nda oynanacak.

Turu geçen takım, finalde Beşiktaş GAİN-Bah-
çeşehir Koleji eşleşmesinin galibi ile karşılaşacak.

Tottenham’da 
teknik 
direktör Igor 
Tudor ile 
yollar ayrıldı

İSTANBUL(AA) - İngiltere Premier Lig ekibi Tot-
tenham, teknik direktör Igor Tudor ile yollarını ayırdı-
ğını açıkladı. 

Londra ekibinden yapılan açıklamada, Tudor'un 
sözleşmesinin karşılıklı anlaşmayla feshedildiği be-
lirtilerek, "Kaleci antrenörü Tomislav Rogic ve fiziksel 
antrenör Riccardo Ragnacci de görevlerinden ayrıl-
dılar." ifadeleri kullanıldı.Tottenham'da şubat ayın-
da göreve başlayan 47 yaşındaki Hırvat teknik adam, 
Türkiye'de Karabükspor ve Galatasaray'ı çalıştırmıştı.
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BAŞKENT 
Ankara’da Electro-
lux ana sponsorluğun-
da, Sabancı SuCool’un 
stratejik partnerliğinde 
ve Ankara Büyükşehir 
Belediyesi paydaşlığın-
da düzenlenen JCI Balkan Konferan-
sı 2026, 27–29 Mart tarihleri arasında 
Ankara’da geniş katılımla gerçekleş-
tirildi. JCI Ankara ev sahipliğinde dü-
zenlenen organizasyon; Balkan ülkeleri 
başta olmak üzere Avrupa ve Türk dün-
yasından 15’i aşkın ülkeden yüzlerce 
katılımcıyı bir araya getirdi.

Girişimcilik, inovasyon, sürdürüle-
bilir kalkınma ve uluslararası iş birliği 
başlıklarının öne çıktığı konferans, yal-
nızca bir bilgi paylaşım platformu ol-
manın ötesine geçerek, yeni iş birlikle-
rinin temellerinin atıldığı güçlü bir ağ 
oluşturdu.

1. GÜN: ANITKABİR 
ZİYARETİYLE BAŞLAYAN 

ANLAMLI BULUŞMA
Konferansın ilk günü, katılımcıların 

Anıtkabir ziyaretiyle başladı. Farklı ül-
kelerden gelen genç liderler ve girişim-
ciler, Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucu-
su Mustafa Kemal Atatürk’ün manevi 
huzurunda saygı duruşunda bulundu. 
Bu ziyaret, yalnızca bir protokol prog-
ramı değil; aynı zamanda farklı kül-
türlerden gelen katılımcıların ortak de-
ğerler etrafında buluştuğu sembolik bir 
başlangıç olarak öne çıktı.

AÇILIŞ ANKARA KENT 
KONSEYİ’NDE: YOĞUN 

KATILIM, GÜÇLÜ 
MESAJLAR

Konferansın resmi açılışı, Ankara 
Kent Konseyi ev sahipliğinde gerçek-
leştirildi. Açılış programı, diplomatik 
temsilcilerden siyasetçilere, sivil top-
lum liderlerinden uluslararası delegele-
re kadar geniş bir katılımla dikkat çekti.

Programa;  Ankara Kent Konseyi 
(AKK) Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, 
JCI Türkiye 2026 Başkanı Merve De-
mircan, JCI Avrupa Başkan Yardımcısı 
Amael Abeurt, JCI Ankara 2026 Başka-
nı Dr. Begüm Erikçi, JCI Türkiye 2026 
Asbaşkanı İhsan Berk Ener, JCI Türki-
ye 2026 Genel Sekreteri Meliha Pehli-
van Polat,  Hırvatistan Ankara Büyükel-
çisi Hrvoje CVITANOVIČ, Filipinler 
Ankara Büyükelçisi Jaime Ramon, Ku-
zey Makedonya Ankara Büyükelçisi 
Müsteşarı Ümit Kasum, ABB Kültür ve 
Sosyal İşler Daire Başkanı Ayça Yusu-
foğlu Köroğlu, CHP Parti Meclis Üyesi 
Gülşah Deniz Atalar, TÜSİAV Başka-
nı Veli Sarıtoprak, Balkan Vakfı Baş-
kanı Hıfzı Kuruşa, JCI Avrupa Gelişim 
Konseyi Başkanı Arkın Çoban, 2025 
JCI EVP Ana Nikolova, JCI Sırbistan 
Başkanı Tamara Sicevic , JCI Romanya 
Başkanı Carmen Maria Petrovici, diplo-
matik misyon temsilcileri ve çok sayıda 
uluslararası delege katıldı.
ERİKÇİ: SINIRLAR SADECE 

HARİTALARDA VAR
JCI Ankara 2026 Başkanı Dr. Be-

güm Erikçi yaptığı açılış konuşmasın-
da konferansın uluslararası boyutuna 
dikkat çekerek, Balkan Konferansı’nın 
dostluk ve iş birliği temelinde doğan bir 
vizyonun ürünü olduğunu ifade etti.

2018 yılında başlayan bu yolculu-
ğun bugün çok daha geniş bir coğraf-
yaya ulaştığını belirten Erikçi, “Akıllı 
Çağda Güçlenmek” temasıyla gerçek-
leştirilen konferansta eğitim, yatırım ve 
kültürel etkileşimlerin ön plana çıktığı-
nı söyledi. Erikçi, sınırların yalnızca ha-
ritalarda var olduğu gerçeğinin bu tür 
organizasyonlarla daha net hissedildiği-
ni vurguladı.

DEMİRCAN: LİDERLİK ETKİ 
YARATMAKTIR

JCI Türkiye 2026 Başkanı Mer-
ve Demircan ise konuşmasında lider-
liğin tanımına odaklandı. Demircan, 
liderliğin unvanlarla değil, yaratılan et-
kiyle ölçüldüğünü belirterek, gençle-
rin dünyayı daha iyi bir yer haline ge-
tirme sorumluluğu taşıdığını ifade etti. 
Atatürk’ün gençliğe bıraktığı mirasın 
yalnızca Cumhuriyet olmadığını vurgu-
layan Demircan, aynı zamanda sorum-
luluk alan, düşünen ve değiştirme cesa-
reti gösteren bir gençlik ideali olduğunu 
dile getirdi.

KURUŞA: BALKANLAR 
SADECE BİR COĞRAFYA 

DEĞİL, ORTAK BİR 
HAFIZADIR

Balkan Ülkeleri Kültürel Araştır-
malar ve Eğitim Vakfı Başkanı Hıf-
zı Kuruşa, konuşmasında Balkan 
Konferansı’nın yalnızca bir organizas-
yon değil, aynı zamanda ortak tarih ve 
kültürel hafızanın yeniden hatırlanma-
sı açısından büyük bir anlam taşıdığı-
nı ifade etti.

Balkanlar ile Anadolu arasında-
ki güçlü bağın tarihsel derinliğine dik-
kat çeken Kuruşa, bu kardeşlik mira-
sının Ankara’da böylesine anlamlı bir 
platformda yeniden dile getirilmesinin 
son derece kıymetli olduğunu vurgula-
dı. Konferansın yalnızca kültürel değil, 
aynı zamanda daha geniş bir perspek-
tifle ele alınmasından duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Kuruşa, bu tür iş 
birliklerinin artarak devam etmesi te-
mennisinde bulundu.

KÖROĞLU: GENÇLERİN 
LİDERLİK YOLCULUĞU BİZİM 

İÇİN ÇOK KIYMETLİ
ABB Kültür ve Sosyal İşler Daire 

Başkanı Ayça Yusufoğlu Köroğlu, ko-
nuşmasında aynı anda iki önemli orga-
nizasyona ev sahipliği yapmanın gu-
rurunu yaşadıklarını belirtti. Köroğlu, 
JCI’ın dünya çapında ses getiren prog-
ramlarından Creative Young Entrepre-
neur Türkiye Finali’nin Ankara’da dü-
zenlenmesinin önemine dikkat çekerek, 
yerel yönetim olarak genç girişimcilerin 
her zaman yanında olduklarını vurgula-
dı. Gençlerin liderlik becerilerini geliş-
tiren ve girişimcilik ruhunu besleyen bu 
tür organizasyonların toplumsal kalkın-
ma açısından kritik rol oynadığını ifade 
eden Köroğlu, belediyenin bu alandaki 
desteklerinin süreceğini dile getirdi.

YILMAZ: LİDERLİK, 
TOPLUMSAL SORUMLULUK 

ALMA CESARETİDİR
Ankara Kent Konseyi Başkanı Ha-

lil İbrahim Yılmaz ise konuşmasında 
Ankara’nın tarihsel misyonuna vurgu 
yaptı. Balkanlar ile Türkiye arasında-
ki bağların yalnızca geçmişten ibaret ol-
madığını belirten Yılmaz, bu ilişkilerin 
geleceği şekillendirecek stratejik bir or-
taklık olduğunu ifade etti. Yılmaz, JCI 

gibi köklü bir organizasyonun genç li-
derleriyle Ankara’da buluşmasının, so-
runların konuşulmasının ötesinde çö-
züm üretme iradesini temsil ettiğini 
belirterek, liderliğin bir unvan değil top-
lumsal sorumluluk alma ve değişim ya-
ratma cesareti olduğunu söyledi.
ULUSLARARASI MESAJLAR: 
JCI RUHU SINIR TANIMAZ

JCI Avrupa’dan Sorumlu Dünya 
Başkan Yardımcısı Amael Aubert, ulus-
lararası birlik ve dayanışmanın önemine 
dikkat çekerek, JCI ruhunun farklı kül-
türleri ortak bir amaçta buluşturduğu-
nu söyledi. Balkan Vakfı Başkanı Hıf-
zı Kuruşa ise Balkanlar’ın yalnızca bir 
coğrafya olmadığını, aynı zamanda me-
deniyetler arası bir köprü olduğunu be-
lirterek Ankara ile Balkanlar arasında-
ki bağların güçlendirilmesinin önemine 
vurgu yaptı.

DİPLOMASİ VE 
GİRİŞİMCİLİK AYNI 

MASADA
Açılış konuşmalarının ardından dü-

zenlenen “Diplomasi Girişimcilikle Bu-
luşuyor: Balkanlar’da Bölgesel Refahın 
İnşası” başlıklı panelde; ekonomik kal-
kınma, diplomatik ilişkiler ve sürdürü-
lebilir iş birlikleri ele alındı. Panelde ya-
pılan değerlendirmelerde, girişimciliğin 
yalnızca ekonomik değil aynı zamanda 
diplomatik bir araç olduğu vurgulandı.

2. GÜN: GREEN PARK’TA 
YOĞUN PROGRAM

Konferansın ikinci günü, The Gre-
en Park Hotel Ankara’da gerçekleştiri-
len ana oturumlarla devam etti. Prog-
ram boyunca düzenlenen paneller ve 
eğitimlerde; yapay zekâ çağında lider-
lik, ölçeklenebilir iş modelleri, sürdürü-
lebilir büyüme, uluslararası yatırım fır-
satları gibi başlıklar detaylı şekilde ele 
alındı. Alanında uzman konuşmacılar; 
teknolojik dönüşümün iş dünyasına et-
kileri, liderlik, girişimcilik ekosistemi-
nin gelişimi ve küresel yatırım trendle-
ri üzerine kapsamlı değerlendirmelerde 
bulundu.
KÜLTÜREL ETKİLEŞİM VE AĞ 

KURMA ÖNE ÇIKTI
İkinci gün yalnızca akademik içe-

riklerle sınırlı kalmadı. Katılımcılar 
Balkan Village etkinliği ile farklı kül-
türleri tanıma fırsatı bulurken, networ-
king buluşmaları ile uluslararası bağ-
lantılarını güçlendirdi. Balkan Galası 
ise organizasyonun en renkli anlarından 
biri olarak öne çıktı. Katılımcılar, kül-
türel paylaşımın ve sosyal etkileşimin 
önemini bu etkinlikte bir kez daha de-
neyimledi.

3. GÜN: GENÇ 
GİRİŞİMCİLER SAHNEDE

Konferansın üçüncü ve son günü, 
JCI’ın en önemli programlarından 
biri olan Creative Young Entreprene-
ur (CYE) Türkiye Finali ile tamam-
landı. Türkiye’nin farklı şehirlerinden 
gelen girişimciler, projelerini jüri karşı-
sında sunarak hem yatırım hem de ulus-
lararası temsil fırsatı için yarıştı. Yarış-
ma sonunda kazanan girişimci, Avrupa 
Finali’nde Türkiye’yi temsil etme hak-
kı elde etti.

“LİDERLİK UNVAN DEĞİL, 
ETKİ YARATMAKTIR”

JCI Ankara Başkanı Dr. Begüm 
Erikçi, gazetemiz SONSÖZ’e yaptı-
ğı özel açıklamalarda JCI’ın misyonunu 
ve konferansın önemini detaylı şekilde 
anlattı. Erikçi, JCI’ın dünya genelinde 

100’den fazla ülkede faaliyet göste-
ren, 200 bini aşkın üyesi bulunan küre-
sel bir sivil toplum kuruluşu olduğunu 
belirterek şunları söyledi: “Bizler 18-40 
yaş arası genç liderler ve girişimciler-
den oluşan tamamen gönüllü bir yapı-
yız. Misyonumuz çok net: değişen dün-
yaya liderler yetiştirmek.”

JCI’ın sunduğu fırsat alanlarına de-
ğinen Erikçi, bireysel gelişim, toplum-
sal etki ve uluslararası networkün orga-
nizasyonun temel yapı taşları olduğunu 
ifade ederek, “JCI aslında bir ‘yaparak 
öğrenme’ platformu. Her görev bir yıl 
sürüyor ve bu süreçte farklı roller üst-
lenerek liderlik deneyimi kazanıyorsu-
nuz” şeklinde konuştu. 

ULUSLARARASI AĞ VE 
KARİYER YOLCULUĞU
Erikçi, JCI’ın sunduğu uluslara-

rası fırsatların önemine dikkat çeke-
rek, “Avrupa, Asya-Pasifik, Afrika-Orta 
Doğu ve Amerika bölge konferansla-
rı ile dünya kongresi gibi büyük organi-
zasyonlarda binlerce JCI üyesi bir ara-
ya geliyor. Bu yıl Avrupa Konferansı 
İspanya’nın Malaga kentinde düzen-
lenecek” ifadelerini kullandı. Ayrıca 
Türkiye’den bir kadın adayın 2027 yılı 
için JCI Dünya Başkanlığına aday ol-
duğunu belirten Erikçi, bunun Türkiye 
adına gurur verici bir gelişme olduğu-
nu vurguladı.

“ANKARA’DA BU 
KONFERANSI YAPMAK 

BÜYÜK GURUR”
Balkan Konferansı’nın önemine de 

değinen JCI Ankara Başkanı Dr. Be-
güm Erikçi, gazetemiz Sonsöz’e organi-
zasyonun 7 ülkenin iş birliğiyle düzen-
lendiğini belirtti. Erikçi, “Bulgaristan, 
Romanya, Hırvatistan, Moldova, Sırbis-
tan, Ukrayna ve Türkiye’nin ortaklığın-
da yürütülen bu konferans her yıl farklı 
bir ülkede yapılıyor. Bu yıl bu konfe-
ransın dokuzuncusuna Ankara’da ev sa-
hipliği yapmaktan büyük mutluluk du-
yuyoruz” şeklinde konuştu. Ankara’nın 
2026 yılı için kültür başkenti seçilmesi-
ne de değinen Erikçi,  Bu kadar önem-
li bir yılda böyle uluslararası bir organi-
zasyonu gerçekleştirmek bizim için ayrı 
bir anlam taşıyor” dedi.

GENÇLERE MESAJ: 
HAREKETE GEÇ, ETKİ YARAT

Gençlere yönelik mesajında Erikçi, 
liderliğin bir unvan değil etki meselesi 
olduğunun altını çizerek, “Liderlik, sa-
hip olduğunuz unvan değil yarattığınız 
etkidir. Etki yaratmak için harekete geç-
mek gerekir. Bizim JCI Ankara olarak 
2026 mottomuz da bu: Act to Impact” 
şeklinde konuştu. Sivil toplumun öne-
mine vurgu yapan Erikçi, gençlerin bu 
alanlarda aktif rol almasının hem birey-
sel gelişim hem de toplumsal katkı açı-
sından büyük değer taşıdığını ifade etti.

ANKARA KÜRESEL 
SAHNEDE GÜCÜNÜ 

GÖSTERDİ
Üç gün süren JCI Balkan Kon-

feransı 2026, Ankara’nın yalnızca 
Türkiye’nin değil, bölgenin de önem-
li bir buluşma noktası olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu. Katılımcılar, orga-
nizasyon boyunca yalnızca bilgi payla-
şımı yapmakla kalmadı; aynı zamanda 
uzun vadeli iş birliklerinin temellerini 
attı. Başkentte gerçekleştirilen bu kap-
samlı organizasyon, genç liderlik, giri-
şimcilik ve uluslararası iş birliği alan-
larında Türkiye’nin güçlü konumunu 
pekiştirdi.

JCI Balkan Konferansı 
sektöre damgasını vurdu

SÜMER 
TAŞKIRAN

JCI tarafından düzenlenen Balkan Konferansı 2026; Anıtkabir ziyaretiyle 
başlayıp Ankara Kent Konseyi’ndeki kapsamlı açılış programıyla devam ederken, 

üç gün boyunca gerçekleştirilen paneller, eğitimler, kültürel etkinlikler ve final 
yarışmalarıyla Ankara’yı uluslararası bir buluşma merkezine dönüştürdü. 

ÇANKAYA 
Belediye Başkanı 
Hüseyin Can Gü-
ner, göreve gelişi-
nin ikinci yıl dönü-
münde düzenlediği 
kapsamlı basın 
toplantısında, Çankaya’da haya-
ta geçirilen projeleri ve hizmetle-
ri kamuoyuyla paylaştı. 

ÇANKAYA’DA 2 YILLIK 
HİZMET BİLANÇOSU 

AÇIKLANDI
Ankara’daki gazetecilerle bir 

araya gelen Güner, belediyecilik 
anlayışlarının temelinde “halktan 
güç alan, halka yönelen ve halka 
hesap veren” bir yönetim modeli 
olduğunu vurguladı.

ŞEFFAF VE KATILIMCI 
BELEDİYECİLİK 

VURGUSU
Göreve adaylık sürecinden 

itibaren proje temelli bir anla-
yış benimsediklerini belirten Gü-
ner, iki yıl boyunca yapılan tüm 
çalışmaların vatandaş taleple-
ri doğrultusunda şekillendiğini 
söyledi. Güner, “Yaptığımız tüm 
hizmetleri sadece burada değil, 
doğrudan vatandaşlarımızla da 
paylaşıyoruz. Açık, şeffaf ve de-
netlenebilir bir belediyecilik an-
layışını hayata geçirdik” dedi.
KENT LOKANTALARI VE 

SOSYAL DESTEKLER
Ekonomik zorluklar karşısın-

da vatandaşın yanında oldukları-
nı ifade eden Güner, kent lokan-
talarının bu anlayışın en somut 
örneklerinden biri olduğunu be-
lirtti. Uygun fiyatlı yemek hiz-
metiyle binlerce yurttaşa ulaşıl-
dığını söyledi.

EMEKLİLERE ÖZEL 
HİZMETLER

Emeklilere yönelik proje-
lere ayrı bir başlık açan Gü-
ner, Çankaya’da 8 farklı noktada 
emekli lokali açıldığını açıkladı. 
Ayrıca bayram destekleri, sosyal 
etkinlikler ve eğitim programla-
rıyla emeklilerin yaşam kalitesi-
nin artırıldığını ifade etti.

EVDE TEMİZLİK VE 
YAŞLI HİZMETLERİ
65 yaş üstü ve yalnız yaşa-

yan vatandaşlara yönelik evde 
temizlik hizmetinin başlatıldığını 
belirten Güner, Alzheimer hasta-
ları için takip sistemleri ve yaşlı 
gündüz yaşam merkezinin de ha-
yata geçirileceğini duyurdu.

GENÇLİK MERKEZİ VE 
YURT PROJELERİ

Gençlere yönelik yatırım-
lar kapsamında modern bir genç-
lik merkezi açıldığını belirten 
Güner, 100 kişilik kız öğren-
ci yurdunun da hizmete alındığı-
nı açıkladı.

ÜCRETSİZ EĞİTİM VE 
DİJİTAL DESTEK

Çankaya Akademi ile öğren-
cilere ücretsiz kurslar verildiğini 
ifade eden Güner, dijital eğitim 
platformlarıyla gençlerin eğitim-
de fırsat eşitliğine erişiminin artı-
rıldığını söyledi.

KADINLARA VE 
AİLELERE DESTEK

Kadın danışma merkezle-
rinin güçlendirildiğini belirten 
Güner, şiddet mağduru kadınlar 
başta olmak üzere tüm kadınlara 
psikolojik ve hukuki destek ve-
rildiğini ifade etti. Ayrıca çocuk-
lu aileler için gündüz bakımev-
leri, oyuncak kütüphanesi ve süt 
desteği gibi sosyal projelerin ha-
yata geçirildiğini söyledi.

DİJİTAL ÇANKAYA 
DÖNÜŞÜMÜ

Belediyede dijitalleşmeye 
büyük önem verdiklerini vurgu-
layan Güner, e-imar ve e-ruhsat 
uygulamalarıyla vatandaşların 
belediyeye gelmeden işlemlerini 
yapabildiğini belirterek “Dijital 
sistemler sayesinde hem şeffaf-
lığı sağladık hem de vatandaşın 
zaman kaybını önledik.” dedi.
YOL, PARK VE TEMİZLİK 

ÇALIŞMALARI
İki yılda 434 kilometre yol 

bakım ve yenileme çalışması ya-
pıldığını açıklayan Güner, 130 
sokağın tamamen yenilendiği-
ni söyledi. Başkan Güner ay-
rıca; Çankaya’ya 5 yeni park 
kazandırdıklarını, 26 parkı ye-
nilediklerini, 4 binin üzerinde 
yeni konteyner yerleştirdiklerini 
ve temizlik memnuniyet oranını 
yüzde 78’in üzerine çıkardıkları-
nı dile getirdi.
SOKAK HAYVANLARINA 
MODERN YAŞAM ALANI

Sokak hayvanları konusun-
da hassas bir denge gözetildiğini 
belirten Başkan Güner, kapasi-
tesi 1500’e çıkarılan modern ba-
kım merkeziyle hem hayvanların 
hem vatandaşların güvenliğinin 
sağlandığını ifade etti.

ATATÜRK KÜLTÜR 
MERKEZİ TAMAMLANDI

Yıllardır tamamlanamayan 
Atatürk Kültür Merkezi’nin 1,5 
yıl içinde bitirildiğini belirten 
Güner, merkezin Çankaya’nın 
kültür sanat hayatına önemli kat-
kı sağlayacağını söyledi.

FESTİVAL VE 
ETKİNLİKLER

Başkan Güner, Çankaya’da 
düzenlenen festivaller, konserler 
ve sanat etkinlikleriyle toplumun 
farklı kesimlerinin bir araya gel-
diğini belirtti.
MALİ DİSİPLİN VE BORÇ 

YÖNETİMİ
Göreve geldiklerinden bu 

yana yaklaşık 3 milyar TL’lik 
SGK borcu ödendiğini açıklayan 
Güner, tüm ekonomik zorluklara 
rağmen yatırımların aksatılma-
dan sürdürüldüğünü belirtti.

“ZOR ŞARTLARA 
RAĞMEN HİZMETE 

DEVAM”
Ekonomik kriz, artan ma-

liyetler ve kesintilere rağmen 
hizmet üretmeye devam ettik-
lerini belirten Güner, şu ifadele-
ri kullandı: “Zor bir dönemden 
geçiyoruz ancak tüm bu şart-
lara rağmen vatandaşımıza hiz-
meti aksatmadan sürdürüyoruz. 
Çankaya’da sosyal belediyeciliği 
güçlendirerek yolumuza devam 
edeceğiz.”

“Gücümüzü halktan aldık, 
hesabı halka verdik”

SÜMER 
TAŞKIRAN


